
Rabacher 
 Anna Katharina 
  luKs1  06.07.1673  (ES)  T v Erhard Rabacher u. Efr Barbara 

      TP: Anna Gnoll 

       Katharina Heintz geb. Weygandt 

       Andres Keyßer 
 

  luKs1  08.08.1674 +  T v Erhard Rabacher u. Efr Barbara  

   09.08.1674   (ES)      1 Jahr alt 

 

 Apollonia Margretha 
  luKs1  27.10.1667  (ES)  T v Erhard Rabacher u. Efr Barbara 

      TP: Apollonia verw. Weygandt 

       Anna Margretha Menges geb. Kurtz  

       Andreas Keyßer  
 

  luKs1  12.05.1669 +   T v Erhard Rabacher u. Efr Barbara 

   13.05.1669  (ES)  1½ Jahre alt  

 

 Barbara 
  luKs1  30.03.1666   vh m Gerhard Rabacher 

      hielten sich allhier im Güldenen Engel auf 

      M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  27.10.1667   vh m Erhard Rabacher   

      M v Apollonia Margaretha () 
 

  luKs1  12.05.1669     vh m Erhard Rabacher   

      M v Apollonia Margretha (+) 
 

  luKs1  05.09.1669   vh m Erhard Rabacher   

      M v Hans () 
 

  luKs1  06.07.1673   vh m Erhard Rabacher   

      M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  08.08.1674    vh m Erhard Rabacher    

      M v Anna Katharina (+) 

  

 Erhard 
  luKs1  30.03.1666   vh m Barbara 

   Gerhard   hielten sich allhier im Güldenen Engel auf 

      V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  12.11.1666   hiesiger Strohschneider 

   Gerhad   V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  27.10.1667   hiesiger Strohschneider 

       vh m Barbara 

      V v Apollonia Margaretha () 
 

  luKs1  12.05.1669     hiesiger Strohschneider 

       vh m Barbara 

      V v Apollonia Margretha (+)  
 

  luKs1  05.09.1669   vh m Barbara 

       V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  06.07.1673   hiesiger Strohschneider 

      vh m Barbara 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  08.08.1674    hiesiger Strohschneider 



      vh m Barbara  

      V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  06.06.1683   Bürger zu Freinsheim 

       V v Johann Lorenz () 
 

 

 Gerhard  s.u. Erhard 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  30.03.1666  (JGE)  S v Gerhard Rabacher u. Efr Barbara 

      TP: Johannes Eich 

       Lorenz Kießener 

       Anna Dorothea Sandthöffer 
 

  luKs1  12.11.1666  (HH)  S v Gerhard Rabacher 

 

 Hans Lorenz 

  luKs1  05.09.1669   (ES)  S v Erhard Rabacher u. Efr Barbara 

      TP: Hans Gnoll 

       Lorenz Scholl 

       Susanna Elisabeth Back 

      vertr d Margretha Back geb. Vogt 
 

  luKs1  06.06.1683   von Freinsheim  

   Johann Lorenz  (ES)  S v Erhard Rabacher 

      14 Jahre alt 

 

Rabenau 
 Anna Christina 
  luKs1  09.09.1702 *  T v Johannes Rabenau u. Efr Anna Ursula Krauß 

   12.09.1702  (PJK)  TP: Johann Georg Münch 

       Martha Kraus geb. Schröder 

       Christina Kraus geb.  
 

  luKs1  14.07.1703 +  T v Johannes Rabenau 

   15.07.1703  (PJK)  9 Monate und 5 Tage alt   

 

 Anna Dorothea 
  luKs1  24.05.1704  +   T v Johannes Rabenau  

   26.05.1704  (PJK)  an den Kinderblattern gestorben 

      5 Jahre und 5 Monate alt 

 

 Johannes  
  luKs1  14.04.1700   (PJK)    Anna Ursula Krauß verw. Stauch 
 

  luKs1  09.09.1702    vh m Anna Ursula Krauß 

       V v Anna Christina (*)  
 

  luKs1  14.07.1703    Bürger allhier 

      V v Anna Christina (+)   
 

  luKs1  24.05.1704      Bürger allhier 

      V v Anna Dorothea (+) 
 

  GbKsII 13.01.1705     Nachfolger von Peter Stauch 

     Jude Isack hat Valentin Schmidt, dem Gläubiger des verstorbenen 

Peter Stauch, 15 Gulden gegeben und möchte diese von Stauchs 

Nachfolger Johannes Rabenau wieder haben. Dieser erkennt doe 



Schuld an, sagt aber, er habe dem Juden Isack darauf ein Ohm Wein 

gegeben. Das Ohm Wein soll mit 8 Gulden verrechnet werden. 
 

  luKs1  25.10.1716    vh m Anna Ursula Kraus (+) 
 

  luKs1  01.06.1732  V v Johann Wilhelm () 

 

 Johann Wilhelm 
  luKs1  01.06.1732   (PJK) S v Johannes Rabenau 

      14 Jahre alt  

 

Radecker 
 Anna Margretha 
  luKs1  22.01.1706 +  vh m Johann Elias Radecker 

   24.01.1706  (PJK)  45 Jahre, 3 Monate und 3 Wochen alt    

 

 Christoph 
  luKs1  17.08.1706   ‘Herr’, hiesiger Präzeptor 

      S v Johann Elias Radecker 

      (PJK)     Maria Magdalena Unverzagt 
 

  luKs1  20.05.1707     ‘Herr’, Präzeptor allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

       V v Philipp Georg (*) 
 

  luKs1  19.09.1708   ‚Herr’, Präzeptor allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

       V v Georg Simon (*) 
 

  luKs1  30.01.1709    Schulmeister 

        Auf Anweisung von Rat zur Glocke hatte er yusammen mit den drei 

Gerichtsleuten Lorenz Münch, Tobias Lung und Lorenz Heinz die 

Hure Barbara Weiß zu befragen.  
 

  luKs1  03.02.1709           Schulmeister 

      auf Befehl des leiningischen Rates Glocke befragt er zusammen mit 

den drei Gerichtsleuten Lorenz Münch, Tobias Lung und Johann 

Lorenz Heintz als Kirchenjuraten die Maria Barbara Weis 
  

  luKs1  23.07.1709    Präzeptor allhier 

      V v Georg Simon (+) 
 

  luKs1  02.09.1710    zeitlicher Präzeptor 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

        V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  07.08.1711    ‚Herr’, Schulmeister allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

      TP v Philipp Christoph Unverzagt 
 

  luKs1  30.11.1712    ‘Herr’, zur Zeit Schulmeister allhier 

      TP v Anna Maria Schrag 
 

  luKs1  30.11.1712    ‚Herr’, zeitlicher Præzeptor 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

       V v Johanna Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  10.09.1713    ‚Herr’ 

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  26.09.1713    ‘Herr’ 

      V v Johanna Katharina Elisabeth (+) 
 

  luKs1  09.06.1715   Präzeptor 



   oN   bei ihm dient Maria Salome Löw () aus Herxheim 
  

  luKs1  09.08.1714    ‚Herr’, Schulmeister allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

      V v Georg Jakob (*) 
 

  luKs1  06.01.1716    ‚Herr’, Schulmeister allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt 

      TP v Maria Justina Lückel  
 

  luKs1  26.02.1716    ‚Herr’, zeitlicher Präzeptor allhier 

      vh m Maria Magdalena Unverzagt (+) 
 

  luKs1  26.05.1716   Witwer (mit herrschaftlicher Dispens) 

       zeitlicher Präzeptor allhier 

     (PJK)  Johanna Sophia Kraushaar 
 

  GbKsII  16.01.1720         SwS v Ottilia Unverzagt geb. Kober 

      Seine Schwiegermutter hat an 2/3 des Wohnhauses, in dem sie wohnt, 

den Beisitz. Diesen hat sie ihrem Sohn Philipp unentgeltlich 

überlassen. Nach ihrem Tod soll ihm dies gegenüber ihrem 

Schwiegersohn Christoph Radecker nicht angerechnet werden. 
 

  luKs1  19.05.1720   ‘Herr’ 

      V v Philipp Georg () 
 

  luKs1  29.08.1720    gewesener Präzeptor  

      V v Georg Jakob (+) 

 

 Eva, Eva Margretha  s.u. Margretha Eva 

 

 Georg Jakob 
  luKs1  09.08.1714 *  S v Christoph Radecker  u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

   12.08.1714 ≈ (PJK)  TP: Johann Jakob Böhl u. Efr Maria Katharina Kraushaar 

       Johann Georg Neumann 

    + 
 

  luKs1  29.08.1720 +  S v Christoph Radecker 

   31.08.1720   (PJK)  an der roten Ruhr gestorben 

       6 Jahre alt 

 

 Georg Simon 
  luKs1  19.09.1708 *  S v Christoph Radecker u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

     23.09.1708    (PJK) TP: Hans Georg Spahl u. Efr  Anna Kunigunda Hammel 

      Johnn Simon Kraus 
 

  luKs1  23.07.1709 +  S v Christoph Radecker 

   25.07.1709  (PJK)  an den Kinderblattern gestorben 

      10 Monate und 6 Tage alt 

 

 Johann Elias 

  luKs1  xx.09.1703    V v Maria Christina (+) 
 

  luKs1  31.12.1705     Präzeptor 

   Elias   V v Johann Erhard (+) 
 

  luKs1  31.12.1705    Schulmeister allhier 

      V v Johann Erhard (+) 
  

  luKs1  22.01.1706    hiesiger Präzeptor 

      vh m Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  17.08.1706   Präzeptor in Frankenthal 



      V v Christoph () 
 

  luKs1  08.11.1712   Schulmeister zu Baumholder 

      Vv Margretha Eva () 

 

 Johann Erhard 
  luKs1  31.12.1705   +  (PJK)  S v Elias Radecker 

      Schreinermeister unter dem Bendheimischen Regiment 

       er empfing das heilige Abendmahl und starb eben diesen Tag 
 

  luKs1  31.12.1705 +  S v Johann Elias Radecker 

   03.01.1706  (PJK)  Musterschreiber unter dem Garf Bendheimischen Regoment von 

Hauptmann Schroo  

      17 Jahre 8 Monat alt    

 

 Johann Georg 
  luKs1  02.09.1710 *  S v Christoph Radecker u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

     05.09.1710    (PJK) TP: Hans Georg Spahl u. Efr  Anna Kunigunda Hammel 
 

  luKs1  10.09.1713 +  S v Christoph Radecker 

   12.09.1713   (PJK)  3 Jahre und 6 Tage alt 

 

 Johanna Katharina Elisabeth 
  luKs1  30.11.1712 *  T v Christoph Radecker u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

   04.12.1712  (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind 

       Johanna Katharina Neumann 
 

  luKs1  26.09.1713 +  T v Christoph Radecker 

   28.09.1713   (PJK)  10 Monate alt 

 

 Margretha Eva 

  luKs1  31.05.1705    (PJK)  13 Jahre alt 
   Eva 
 

  luKs1  08.11.1712   T v Johann Elias Radecker 

     (PJK)  Johann Nikolaus Lückel 
 

  luKs1  02.01.1716    vh m Johann Nikolaus Lückel 

   Eva Margretha Lückel  M v Maria Justina (*) 
 

  luKs1  05.05.1716    vh m Johann Nikolaus Lückel    

   Eva Lückel   TP v Johann Henrich Lückel 

 

  luKs1  18.02.1718    vh m Johann Nikolaus Lückel    

   Margretha Lückel  M v Maria Christina (*) 
 

  luKs1  23.04.1719    vh m Johann Nikolaus Lückel u. Efr  

   Maria Eva Lückel  TP v Johanna Eva Maria Lückel 
 

  luKs1  10.12.1720    vh m Johann Nikolaus Lückel   

   Lückel   M v Johann Peter (*) 
 

  luKs1  11.10.1723    vh m Johann Nikolaus Lückel   

   Lückel   M v Georg Adam (*) 

 

 Maria Christina 
  luKs1  xx.09.1703 +  T v Johann Elias Radecker 

   xx.09.1703  (PJK)  während der Gefangenschaft von Pfarrer Kall gestorben und begraben 

  

 



 Maria Eva   s.u. Margretha Eva 

 

 Philipp Georg 

  luKs1  20.05.1707 *   S v Christoph Radecker u. Efr Maria Magdalena Unverzagt 

   22.05.1707  (PJK)  TP: Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar  

       Hans Georg Heintz  
 

  luKs1  19.05.1720  (PJK)  S v Christoph Radecker 

      13 Jahre alt 

 

Raich   s.u. Rauch 

 

Ranfft 
 Georg Henrich 
  luKs1  30.08.1722 *  S v Johann Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

   01.09.1722   (PJK)  TP: Georg Henrich Kall 

       Maria Eva Wagner (Tt) 

 

 Jakob 
  luKs1  09.07.1720   gewesener Einwohner zu Frebershausen (‘Felbertshausen’ im 

Fürstentum Waldeck  

      vh m Anna Katharina Ulrich () 

      bereits verstorben  

 

 Johannes 
  luKs1  19.02.1715   gewesener Bürger zu Albertshausen in der Grafschaft Waldeck 

      V v Johannes () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Konrad 
  luKs1  19.02.1715   aus Albershausen in der Grafschaft Waldeck 

   Konrad   S v Johannes Ranft 

     (PJK)  Anna Barbara Wagner 
 

  luKs1  09.12.1715     Bürger alhier 

      vh m Anna Barbara Wagner 

       V v Johann Konrad (*) 
 

  luKs1  16.06.1717    Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Wagner 

       V v Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  27.07.1720    vh m  Anna Barbara Wagner 

    während er mit seiner Frau Spelz schneiden war, ertranken zwei 

Kinder im Brunnen 

      V v Johann Konrad (+) 

      V v Maria Katharina (+) 

      Die Eltern wurden vom Pfarrer ermahnt, nicht mehr auf die Rinder als 

die Kinder zu achten. 
 

  luKs1  02.11.1721    Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Wagner 

      TP v Philipp Konrad Lückel 
 

  luKs1  30.08.1722    Bürger allhier 

      vh m Anna Barbara Wagner 



      V v Georg Henrich (*) 

 

 Johann Konrad 
  luKs1  09.12.1715 *   S v Johannes Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

   11.12.1715 ≈(PJK)  TP: Johann Michael Kindsvatter 

       Maria Eva Wagner  
 

  luKs1  27.07.1720 +  S v Johann Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

 28.07.1720   (PJK)  Br v Maria Katharina (+) 

      Zusammen mit seiner Schwester Maria Katharina im Brunnen 

ersoffen, während die Eltern Spelz schneiden waren 

      4 Jahre, 7 Monate und 28 Tage alt 
 

 Johann Lorenz 
  luKs1  25.02.1719 *   S v  Johann Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

   01.03.1719   (PJK)  TP: Johann Lorenz Letz 

   Johannes Laurentius   Anna Elisabeth Bechtloff geb. Ursprung 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  16.06.1717 *  T v Johann Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

   20.06.1717   (PJK)  TP: Henrich Münch 

       Maria Jakobe Wunderlich 

       Anna Katharina Letz 
 

  luKs1  27.07.1720 +  T v Johann Konrad Ranfft u. Efr Anna Barbara Wagner 

   28.07.1720   (PJK)  Sr v Johann Konrad  (+) 

      zusammen mit ihrem Bruder Johann Konrad im Brunnen ersoffen, 

während die Eltern Spelz schneiden waren 

 

Rapp 
 Michael 
  luKs1  20.01.1685 st.n.     ‘Herr’, Chirurg 

      er nahm ein tot geborenes Töchterlein von der Mutter Elisabeth Müller 

geb. Gröff 
 

  luKs1  15.05.1716    Balbierer von Dürkheim 

   oVN   Nach einem Kutschunfall von Andreas Müller ließ er diesen zur Ader, 

schmierte und pflasterte er ihn 

 

Rappold 
 Eva Rosina Katharina 
  luKs1  08.10.1737 +  T v Johann Michael Rappold   

   09.10.1737  (LDF)  1 ½ Jahre alt 

 

 Johann Michael 
  luKs1  08.10.1737    aus dem Weinsbberger Tal 

      hat hier im Herbst gearbeitet   

      V v Eva Rosina Katharina (+) 

 

Rathman 
 Hans 
  GbKsII  12.09.1581       Er klagt gegen Hans Moster wegen 1 Ohm Weingülte, ob dafür ein 

Unterpfand, das in einer Korngülte liegt, gültig sei oder nicht. Das 



Gericht erkennt den eingelegten Zettel für kräftig. Der Zettel besagt, 

daß Hans Rathman, der Vorgänger des Beklagten, die Inhaber des 

Unterpfands sind und somit Hans Moster zur Schadloshaltung 

verpflichtet ist.  

 

Rau 
 Staden 
  GbKsII  13.09.1598                  zu Kallstadt 

   Raich  Jude Lew zum Roten Löwen zu Worms quittiert Jorg Seez und ihm, 

dass sie 24 Gulden Restschuld, die ursprünglich von Hans Müller 

herrühren, bezahlt haben. Melchior Geißer bestätigt dies. 
 

  GbKsII  08.01.1600     Er klagt gegen Jacob Schuldiger wegen ausständiger Gült und  

   Anstatt Rauh  Hauptgald 
 

  GbKsII  08.01.1600                  Einwohner zu Kallstadt 

   Anstatt Rauh, Rauch Er einigt sich mit Pangratz Heyrich über Nachbarschaftsangelegen-

heiten (Kandel, Trauf, Mauer)  
 

  GbKsII  08.01.1605     Zwischen ihm und Philps Reychard findet eine Inaugenscheinnahme 

   Ruh, Rauh  statt. Bezüglich der Herberge soll er das Wasser abwenden. Bezüglich 

der alten Behausunge, die zur Herberge erkauft wurde, soll Philps 

Reychard das Wasser leiden wie von alters her.  
 

  GbKSII  27.06.1610  Seine Witwe ist Flurnachbarin von Anthonius Heinrich vor der Halde 

   Raw  . 
 

  GbKsII 01.09.1613    bereits verstorben 

   Raw  sSwV v Lorentz Schiller 

 

Raud 
 Jost 
  ZASP  13.01.1528    Flurnachbar von Kaps Henn in der Maisenbach 

 

Rausch 
 Johannes 

  luKs1  12.06.1690 st.n.     Bürger und Küfermeister zu Dürkheim 

      vh m Eva 

      TP v Johannes Klamm  
 

  luKs1  26.11.1699 st.v.    Bürger zu Dürkheim 

      vh m Maria Eva 
 

  luKs1  09.01.1701    Bürger zu Dürkheim 

      vh m Maria Eva 

 

 Maria Eva 
  luKs1  12.06.1690 st.n.   zu Dürkheim 

   Eva   vh m Johannes Rausch 

      TP v Johannes Klamm  
 

  luKs1  26.11.1699 st.v.    zu Dürkheim 

      vh m Johannes Rausch 

      TP v  Maria Katharina Sturtzmann  
 

  luKs1  09.01.1701    zu Dürkheim 

      vh m Johannes Rausch 

      TP v Maria Juliana Consel 



 

Rauschkolb 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  24.06.1701     aus Kleinbockenheim 

      T v Philipp Jakob Rauschkolb 

      TP v Sophia Elisabeth Schmidt (Nt) 
  

  luKs1  09.01.1703   aus Kleinbockenheim 

      S v  Philipp Jakob Rauschkolb 

     (PJK)  Johann Philipp Unverzagt 
 

  luKs1  04.02.1704    Sr v Johann Georg 

      vh m Johann Philipp Unverzagt   

       M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  07.04.1706     vh m Johann Philipp Unverzagt   

   Unverzagt   Sr v Anna Juliana 

      M v Johann Lorenz (*) 
 

  luKs1  11.05.1708.    vh m  Johann Philipp Unverzagt   

   Unverzagt   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  03.08.1711    vh m Johann Philipp Unverzagt   

   Unverzagt   M v  Philipp Christoph (*) 
 

  luKs1  12.04.1718   vh m Johann Philipp Unverzagt  

   Unverzagt   M v Anna Katharina (*)   

  luKs1  03.10.1719     vh m Johann Philipp Unverzagt  

   Unverzagt   TP v Johann Philipp Lückel 
  

  luKs1  02.08.1714    vh m Johann Philipp Unverzagt   

   Unverzagt   M v Anna Elisabeth (*) 

 

 Anna Juliana 
  INKb  28.01.1687   Bockenheim Lorenz Schreiner 
   Raschkolb 
  

  luKs1  11.04.1706     von Tiefenthal 

   Schreiner   Sr v Anna Elisabeth 

      vh m Lorenz Schreiner 

      TP v Johann Lorenz Unverzagt (Nf) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  11.02.1721   aus Kleinbockenheim 

      vh m Johannes Rauschkolb 

      M v Christoph Rauschkolb 

      TP v Susanna Katharina Rauschkolb (EK) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  27.01.1688 st.n.  aus Kleinbockenheim 

      T v Philipp Jakob Rauschkolb 

     (ES)      Johann Matthäus Schmitt 
 

  luKs1  18.12.1688 st.n.    vh m Johann Matthäus Schmitt   

   Schmitt   M v Juliana (*)  
 

  luKs1  10.06.1697 st.n.          Sr v Anna Maria  

      vh m Johann Matthäus Schmidt 

      M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  16.09.1690 st.n.          vh m Johann Matthes Schmitt 



   Schmitt   M v Juliana (+)   
 

  luKs1  11.02.1696 st.n.    vh m Johann Matthäus Schmit   

   Schmit    M v Johann Philipp (+) 
 

  luKs1  01.04.1700    vh m Johann Matthäus Schmidt 

   Schmidt   TP v Anna Maria Hartmann 
 

  luKs1  21.06.1701     vh m Johann Matthäus Schmidt 

   Schmidt   M v Sophia Elisabeth (*) 
 

  luKs1  23.04.1704    vh m Johann Matthäus Schmidt 

   Schmidt   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  29.09.1707    vh m Johann Matthäus Schmidt 

   Schmidt   M v  Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.08.1729            in groSer Krankheit empfing sie das hochwürdige 

   Schmidt    Abendmahl privat 
 

  luKs1  20.04.1737 +  Wwe v Matthäus Schmidt  

   22.04.1737  (LDF)  72 Jahre u. 6 Monate alt 
   Maria Katharina Schmitt 

 

 Anna Maria 
  luKs1  14.06.1697 st.n.          von Kleinbockenheim 

      Sr v Anna Katharina Schmidt geb. Rauschkolb   

      TP v Maria Magdalena Schmidt (Nt) 

 

 Christoph   s.u. Johann Christoph 

 

 Johannes 
  luKs1  30.01.1720   Bürger zu Kleinbockenheim 

      V v Johann Christoph () 
 

  luKs1  11.02.1721    Bürger zu Kleinbockenheim 

      vh m Anna Katharina  

      V v Christoph 

      

 Johann Christoph 
  luKs1  30.01.1720   aus Kleinbockenheim 

      S v Johannes Rauschkolb 

      Schuster 

     (PJK)  Anna Susanna Schnepf  
 

  luKs1  08.02.1721    Schuhmachertmeister allhier 

   Christoph   S v Johannes Rauschkolb u. Efr Anna Katharina 

      vh m Anna Susanna Schnepf 

      V v Susanna Katharina (*) 
 

  luKs1  11.07.1722    Bürger und Schuhmachermeister allhier 

   Johann Christophel    vh m Anna Susanna Schnepf 

       V v Maria Elisabeth (*) 

 

 Johann Georg  
  luKs1  08.02.1704    von Kleinbockenheim 

      S v Philipp Jakob Rauschkolb 

      Br v Anna Elisabeth 

       TP v Johann Georg Unverzagt (Nf) 

 



 Maria Elisabeth 
  luKs1  11.07.1722 *  T v Johann Christophel Rauschkolb u. Efr Anna Susanna Schnepf 

   14.07.1722   (PJK)  TP: Johann Daniel Fabricius 

       Maria Elisabeth Brenner 

 

 Philipp Jakob           

  luKs1  27.01.1688 st.n.  Bürger und des Gerichts zu Kleinbockenheim 

      V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  24.06.1701     Schultheiß zu Kleinbockenheim 

      V v Anna Elisabeth 
  

  luKs1  09.01.1703   Gerichtsschultheiß zu Kleinbockenheim 

      V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  08.02.1704    von Kleinbockenheim 

      V v Anna Elisabeth 

      V v Johann Georg 

 

 Susanna Katharina 
  luKs1  08.02.1721 *  T v Christoph Rauschkolb u. Efr Anna Susanna Schnepf 

   11.02.1721  (PJK)  TP: Johann Henrich Schnepf (GV) 

       Anna Katharina Rauschkolb (GM) 

 

Raw 
 Staden 
  UlGrL xx.08.1608     seine Witwe zu Kallstadt 

 

Reb 
 Anna Eva 
  luKs1  29.09.1707    T v Simon Reb 

      TP v Eva Maria Hensel  

 

 Anna Katharina 
  luKs1  21.03.1688  st. n.  (ES)             T v Nikolaus Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

      TP: Johann Philipp Ott u. Efr Anna Katharina Münch   

 

 Anna Magdalena  
  luKs1  27.01.1708    von Alsenborn 

      vh m Georg Reb 

      TP v Anna Magdalena Ott 

      vertr d Anna Katharina Hertel verw. Graser 

 

 Georg 
  luKs1  27.01.1708    ehrsamer Schultheiß zu Alsenborn 

      vh m Anna Magdalena 

      TP v Anna Magdalena Ott 

 

 Johann Martin 
  luKs1  11.12.1685 st.n. *  S v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

   16.12.1685 st.n.  (ES)              DrBr v Katharina Christina u. Ulrich 

       TP: Martin Unverzagt u. Efr Maria Ottilia Kober  



 

 Katharina Christina 
  luKs1  10.12.1685 st.n. *  T v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

   16.12.1685 st.n.  (ES)              DrSr v Johann Martin u. Ulrich 

       TP: Hans Böckel u. Efr Katharina Christina  
 

  luKs1  11.02.1687 st.n.  +  T v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

   12.02.1687    (ES)      DrSr v Johann Martin u. Ulrich 

      an den Röteln gestorben, 14 Monate alt 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  27.10.1682  (ES)              T v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger  

       TP: Susanna Katharina Ebel 

       Elisabeth Flückiger (Tt) 

       Hans Will 

 

 Maria Susanna 
  luKs1  25.10.1698          T v Nikolaus Reb 

        (PJK)   Ägidius Schnepf   
 

  luKs1  20.06.1700    vh m Ägidius Schnepf   

   Schnepf    M v Adam (*) 
 

  luKs1  16.03.1702    vh m Ägidius Schnepf   

   Susanna Schnepf   M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  27.01.1704    vh m Ägidius Schnepf   

   Schnepf   M v Johann Wendel (*)   
 

  luKs1  05.02.1704    vh m Ägidius Schnepf   

   Anna Maria Susanna Schnepf  M v Johann Georg (+)   
 

  luKs1  17.12.1705    vh m Ägidius Schnepf   

   Susanna Schnepf   M v Henrich (*) 
 

  luKs1  23.07.1707    vh m Ägidius Schnepf   

   Susanna Schnepf   M v Justina Margretha (*) 
 

  luKs1  25.09.1711    vh m Ägidius Schnepf    

     Susanna Schnepf  M v Johann Martin (*) 

 

 Nikolaus 
  luKs1  14.03.1680    hiesiger Steinhauer 

      TP v Anna Magdalena Will 
 

  luKs1  27.10.1682   hiesiger Steinhauermeister 

   Nickles   vh m Kunigunda Flückiger  

       V v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  10.12.1685 st.n.    hiesiger Bürger u. Steinhauermeister 

   Nickles   vh m Kunigunda Flückiger 

      V v Katharina Christina (*) 

   11.12.1685 st.n.                 V v Johann Martin (*) 

   12.12.1685 st.n  V v Ulrich (*)  
 

  luKs1  11.02.1687 st.n.     Meister 

   Nickles   vh m Kunigunda Flückiger 

      V v Katharina Christina (+) 
 

  luKs1  27.03.1687 st.n.    hiesiger Steinhauer 

      vh m Kunigunda Flückiger 

       V v Ulrich (+) 
 

  GbKsII  13.01.1688 st.n.     Lorenz Sandthöfer klagt gegen ihn, weil er dieser ihm rechtswidrig 



   Nickel Rebe   ein Strohdach zu nahe an seine Scheuer gebaut und außerdem einen 

offenen Dohl habe, der ihm schade. Der Dohl geht auch durch 

Andreas Nebers Hof. 
 

  luKs1  21.03.1688  st. n.   Meister 

      vh m Kunigunda Flückiger 

      V v Anna Katharina ()   
 

  luKs1  25.10.1698          vormaliger hiesiger Steinhauer, jetzt zu Grünstadt 

      V v Maria Susanna () 
 

  GbKsII  20.01.1699  st. n.   Bürger zu Grünstadt 

   Niclas Reeb   SwV v Ägidius Schnepf 

      Er hat seinem Schwiegersohn sein Kallstadter Haus und Hof samt 

einigen Gütern als Heiratsgut gegeben. Dieser hat dann aber einen 

Hausplatz verkauft, ohne dies der Obrigkeit anzuzeigen. Der 

Hausplatz wird ihm zwar zuerkannt, er muss aber die herrschaftliche 

Strafe zahlen. 

      Niclas Reeb wird zur Gerichtstax verurteilt, weil er zweimal geladen 

war und nicht erschienen ist. 

 

 Simon 
  luKs1  29.09.1707   Einwohner zu Hermersberg 

      V v Anna Eva 

      bereits verstorben 

 

 Susanna   s.u. Maria Susanna 

 

 Ulrich 

  luKs1  12.12.1685 st.n. *  S v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

   16.12.1685 st.n.   (ES)              DrBr v Katharina Christina u. Johann Martin 

       TP: Ulrich Huntziger 

       Elisabeth Flückiger (Tt) 
 

  luKs1  27.03.1687 st.n. +  S v Nickles Reb u. Efr Kunigunda Flückiger 

   28.03.1687  (ES)  Drilling 

 

Rech 
 Apollonia 
  Huld                    1583     Wwe v Tingus Rech 

     leiningen-hartenburgische Untertanin zu Kallstadt 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  02.08.1735   aus Westhofen 

      T v Veit Rech 

      (LDF) Kaspar JOrdan    

 

 Tingus 
  Huld                    1583     gewesener leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 

     vh m Apollonia 

     bereits verstorben 

 

 Veit 
  luKs1  02.08.1735   Bürger und Schneider zu Westhofen 

      V v Katharina Elisabeth () 



 

Reck 
 Henrich 
  GbKsII           1521  Kirchenjurat zu Freinsheim 

   25.08.1579  Auf ihn bezieht sich der Erpolzheimer Pfarrer Michel Bender in der 

Klage des Freinsheimer Kirchenjueraten Hans Metzler.   

 

Regelborn 
 oVN 
  GbKsI 07.05.1565    Sr v Adelheit 

     vh m Hans Heißler 

 

 Adelheit 
  GbKsI 07.05.1565    T v Stefan Regelborn 

     Sr v Hans  

     sT v Niklas Kob 

      vh m Hans Weyrich 

     Vor Schultheiß Gabriel Bauman schließt sie auf Befehl des 

Harteburger Amtmanns Valentin Ott mit ihrem Ehemann Hans 

Weyrich eine Einkindschaft, in der seine beiden Kinder aus erster Ehe 

mit ihren künftigen gemeinsamen Kindern gleichstellt werden. 

     Die Einkindschaft wird gutgehaißen von Elsa Adam, Hans Koller, 

Jacob Ziegler, Jacob Weyrich, Niklas Kob, Hans Regelborn und Hans 

Heißler 
 

  GbKsI 08.05.1565    Die Einkindschaft mit Hans Weyrich wird vom Gericht bestätigt und 

von Gerichtsschreiber Hans Reupol beurkundet. 
 

        Die Einkindschaft wird aufgehoben (Zeitpunkt unbekannt). 

 

 Conrad 
  GbKsII  15.11.1598     lediger Knecht zu Dürkheim 

     Vetter von Anna verw. Kupfer 

     Anna verw. Kupfer übergibt ihm ein Zweitel Weingart auf den Angen 

in Ungsteiner Gemarkung. 
 

  GbKsII  12.01.1608                Flurnachbar von Simon Kintz im Gauberg 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 25.04.1609    Er, Hanß Dörmer und Stoffel Ott klagen gegen Sixt Mohr   

   Conradt  wegen des Zugangs zu ihren Gütern im Erpolzheimer Weg.. . 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar von Rieman Schwartz im Bonrtal 
   Conradt  
 

  GbKsII 28.04.1612                  Johann Sebastian Schilling, Schreiber des Limburgischen  

   Conradt  Schaffners Marx Antz, lässt durch Niclaß Schwab abermals gegen 

Peter Herman und ihn wegen Nichtzahlung von 10 Vierteln 

ausständigen Gültweins klagen und begehrt Einsetzung in die 

Unterpfänder. 
 

  GbKsII  25.04.1615    zu Kallstadt 

   Conradt  Er schuldet dem Almosen 20  Gulden Kapital. Die Almosenpfleger 

klagen gegen ihn, dass er Versicherung leiste..   

  GbKsII 12.11.1623     Gerichtsschöffe zu Kallstadt, Ungstein u. Pfeffingen 

     Vor ihm als Zeuge vereinbart Appolonia verw. Steffan mit den 

Eheleuten Joachim u. Margret Rod eine Leibsverdingung. 
 

  GbKsII 13.01.1624     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



     Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß und Barbara 

Welspillig ein Testment 
 

  GbKs1I  12.03.1629               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Stophel Schneider ein Testament. 
 

  GbKsII 31.05.1632     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Tholde ein Testament.  
 

  GbKs1I  27.06.1632              Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Margretha Harnisch ein Testament. 
 

  GbKsII  15.12.1633    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Reichardt ein Testament. 

 

 Hans 
  GbKsI 30.04.1560  Hanß Zigler heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 
 

  GbKsI 07.05.1565    Br v Adelheit 

     Er heißt die Einkindschaft seiner Schwester mit Hans Weyrich gut 
 

  GbKsII  26.04.1569    der junge 

     Bürger zu Dürkheim 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

Lioba verw. Koeler 

 

 Stefan 
  GbKsI 07.05.1565    zu Dürkheim 

     V v Adelheit 

     bereits verstorben 

 

Reibold 
 Hans 

 

 Hans 
  GbKsI 30.04.1560     Oberkeller zu Hartenburg 

   Reybolt  Auf sein Begehren namens unsers gnädigen Herrn von Leiningen 

betreffs der Einsetzung in Haus und Hof samt etlicher Güter des Nick 

Hepenhemer weist der Richter zu Recht, daß er damit tun und lassen 

kann wie mit ihrer Gnaden eigenen Gütern. 
 

  GbKsI 21.07.1563      Oberkeller zu Hartenburg 

   Reipolt   Auf sein Begehren namens unsers gnädigen Herrn von Leiningen 

betreffs Einsetzung in 3 Morgen Acker des Jost Rot auf dem Weilberg 

in Ungsteiner Gemarkung, genannt der Kopfacker, weist der Richter 

zu Recht, daß er ihn zu Ihrer Gnaden Händen nehmen und damit 

schalten und walten kann wie mit anderen Ihrer Gnaden Gütern. 
 

  GbKsI 08.05.1565    Gerichtsschreiber 

   Reupol  Er beurkundet die Einkindschaft zwischen Hans Weyrich und Adelheit 

Regelborn. 
 

  GbKsII 22.05.1565    er wird zum Gerichtsschreiber zu Kallstadt angenommen    

   Reuppold  Entlohnung: zwei Gulden Batzen jährlich und bei allen Gerichtstagen 

die Mahlzeit, dazu Schreib- und Essgeld 
 

  GbKsII  29.08.1598     bereits verstorben  

   Reipold  Apolonia, Wendel Karpfs Witwe, hat einen Vertrag mit seinen Erben 

über 50 Gulden gemacht und soll davon 15 Gulden tragen. 

 



 Hanß 
  GbKsII  07.01.1606       Velten Lauckh und Anthonj Henrich klagen gegen Hanß Kettener,  

   Reipoltt  Nicklauß Gerhardt und Hanß Reipoltt wegen 4 Viertel Wein auf einem 

Morgen in den Riedwingerten.  

 

Reichardt 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  05.04.1672     (ES)              illT v Anna Ursula Reichhardt u. Hans Gerlach Lindawer 

   Reichhardt   TP: Anna Elisabeth Butz verw. Lattenhauer 

       Anna Maria Bechtloff geb. Kuntz     
 

  luKs1  25.07.1672 +   illT v Anna Ursula Reichhardt u. Hans Gerlach Lindawer 

   26.07.1672  (ES)  in Abwesenheit der Mutter in Hans Nickel Bechtloffs Haus gestorben,  

   Reichhardt   welcher auch die Leichenbestellung vorgenommen  

 

 Anna Ursula 
  luKs1  05.04.1672                     von Frankfurt 

   Reichhardt   T v Lorenz Reichhardt 

      weilte in ihres Vetters Hans Nickel Bechtloff Haus 

      M v Anna Elisabeth (, ill) 

      gab als Vater Hans Gerlach Lindawer an      
 

  luKs1  25.07.1672     von Frankfurt 

   Reichhardt   T v Lorenz Reichhardt 

      M v Anna Elisabeth (ill, +) 

      (Vater: Hans Gerlach Lindawer) 

      ihr Töchterlein starb in ihrer Abwesenheit in Hans Nickel Bechtloffs 

Haus    

 

 Bastian 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
  Reichhardt 

 

  GbKsII 25.04.1609    Endres Schüler klagt gegen ihn wegen 200 Gulden Angabgeld für  

   Best Reichert  die verkaufte Behausung. Der Beklagte soll die Schulden bis zum 

nächsten Gerichtstag bezahlen. .    
 

  GbKs1I  09.02.1627               S v Philips Reichard u. Margrethe Schaffner verw. Reichard  

   Best    verh. Bartz 
 

  GbKsII  15.12.1633    Br v Johannes 

   Best  Sein Buder vermacht ihm 10 Gulden 
 

  GbKsII  26.08.1634    Br v Johannes Reichardt 

   Best  Der Procurator Johannes Schäffer verklagt ihn im Namen seiner 

Schägerin Maria wegen Nichtbezahlung des halben Hauses, das ihr ihr 

Mann testamentarisch vermacht hat. 
 

  GbKsII  26.08.1634    Johannes Reichardt 

     Br v Űber den Gerichtsprocurator bringt er vor, dass er vor der 

gnädigen Herrschaft wegen des Testaments seines Bruders geklagt hat 

und noch keinen Bescheid erhalten. Er soll innerhalb 14 Tagen eine 

Resolution vorlegen. 

 

 Johannes 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Reichhardt 
 

  GbKs1I  09.02.1627               S v Philips Reichard u. Margrethe Schaffner verw. Reichard  

       verh. Bartz 



 

  GbKs1I  11.01.1631               Einwohner zu Kallstadt 

      Er wird anstelle von Johannes Preßel zum Gerichtsprocurator 

angenommen.  
 

  GbKs1I  11.01.1631               Gerichtsprocurator 

      Namens Doktor Conradt Hoffman klagt er gegen Best Engelmann 

wegen 60 Reichtaler ausstehender Zinsen für 6 Jahre auf 200 

Reichstaler Kapital. 
 

  GbKsII  11.01.1631    Gerichtsprocurator 

     Namens Jacob Schafner bietet er den Erben von Adolph Krepß an, die 

Hälfte der von 13 Jahren ausstehenden Zinsen auf 45 Gulden zu 

bezahlen, wenn er demnächst Wein verkauft hat. 
 

  GbKsII  11.01.1631    Namens Joachim Rhodt zeigt er an, dass dieser ein Zweiteil Acker 

unter Handen hatte, das Junker Nagel 5 Viertel Wein zinst. Von 

diesem Zweiteil hat Jacob Wagner die Hälfte mit Andres Deyer gegen 

ein Stück Feld getauscht, das jenes an Besserung übertrifft. Jacob 

Wagner hat deshalb die Weingülte auf dieses Stück geschlagen. Das 

Gericht soll Recht sprechen. 
 

  GbKsII  26.04.1631    Gerichtsprocurator 

     Namens Joachim Rhodt zeigt er an, dass dieser ein Zweiteil Acker 

unter Handen hatte, das Junker Nagel 5 Viertel Wein zinst. Von 

diesem Zweiteil hat Jacob Wagner die Hälfte 1599 mit Andres Deyer 

gegen ein Stück Feld getauscht, auf das die 5 Viertel Weingülte 

geschlagen wurden und das jetzt Lorenz Kintz in Handen hat. 
 

  GbKsII  15.12.1633    Messergerichtsverwandter 

     vh m Maria 

     Br v Best 

     sein Vetter ist Jacob Schaffner 

     Vor Schultheiß Lorentz Harnisch und den Gerichtsschöffen Andreas 

Schiller, Jacob Schaffner, Conradt Regelborn, Hanß Pförtner, Philipß 

Vögler, Lorentz Kintz, Geörg Schrag und Nickel Hermann errichtet er 

ein Testament, in dem er seiner Ehefrau sein Hab und Gut, seinem 

Bruder Best 10 Gulden, seinem Vetter Jacob Schaffner a0 Gulden, 

dem Pfarrer Johann Brehm 3 Gulden und dem Schulmeister Johann 

Georg Rhodt 1½ Gulden vermacht. 
 

  GbKs1I  07.01.1634               An seiner Stelle wird Johannes Schäfer zum Geirchtsprocurator 

angenommen. 
 

  GbKsII  26.08.1634    Br v Best 

     vh m Maria 

     bereits verstorben 

 

 Johann Daniel 
  luKs1  28.05.1730               zu Erpolzheim 

   Reickhart    V v Johann Henrich () 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  28.05.1730   (PJK)           aus Erpolzheim 

   Reickhart    S v Johann Daniel Reickhart 

      im 14. Jahr 

 

 Lorenz 
  luKs1  05.04.1672       zu Frankfurt 

   Reichhardt   V v Anna Ursula      
 

  luKs1  25.07.1672     zu Frankfurt 



   Reichhardt   V v Anna Ursula  
 

  GbKsII  13.01.1680   Hans Lorenz Schuster gibt an, sein Vater habe von Hans Lorenz  

   Hans Lorenz Reichert  Reichert 100 Gulden geliehen gehabt, wofür er die Zinsen im Beisein 

von Gerichtsschreiber Lorenz Sandthöfer und des Schöffen Nickel 

Weygandt bezahlt. Wegen des Kapitals hatte er vereinbart, Reichert 

dafür 13 Ohm Wein zu liefern, was in den Jahren 1664 und 1666 

geschehen sei. Da Reichert die Obligation nicht zurückgegeben habe, 

bittet er, die ältesten des Gerichts, nämlich Hans Lorenz Schüller, 

Velten Schüller und Hans Joachim Heintz dazu zu befragen. Diese 

bestätigen die Lieferung des Weins. Der Vorgang wird in das 

Gerichtsbuch eingetragen.  
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Seine Erben sind Flurnachbarn von Hans Lorenz Schüller im  

   Reichert   Westerntal 

 

 Maria 
  GbKsII  15.12.1633    vh m Johannes Reichardt 
 

  GbKsII  26.08.1634    Wwe v Johannes Reichardt 

     Der Procurator Johannes Schäffer klagt in ihrem Namen gegen ihren 

Schwager Best Reichardt wegen Nichtbezahlung des halben Hauses, 

das ihr ihr Mann testamentarisch vermacht hat. 

 

 Philipp 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 29.04.1589    zu Kallstadt    

   Phillip Reichart  vh m Margreta Schaffner 

     Er verkauft Phillip Heidt den Zugang zu dessen Brunnen in dessen 

Hofstatt für 7 halbe Gulden 
 

  GbKsII 25.08.1590     Hat Fru verklagt ihn durch seinen Anwald Jacob Niclaus wegen der 

   Philips Reichart  Losung eines Fleckens, den er Pongratz Hairich verkauft hat. 
 

  GbKsII  29.04.1595       Philips Dietz klagt gegen ihn wegen zweier Flecken, die er,  

   Phillips Reichhart   Reichhart, mit Adam Schuller getauscht hat. Philips 

Dietzmöchte den Tausch umstoßen und den einen Flecken an sich 

losen. Da Adam Schuller erklärt, den Tausch halten zu wollen, wird er 

für gültig erklärt. 
 

  GbKsII  29.04.1595       Er klagt gegen Phillips Dietz wegen des Weinkaufgelds, das er  

   Phillips Reichhardt bezhlt hat und wiederhaben möchte. Weil er den Kauf selbst 

aufgekündet hat, soll er auch den Weinkauf tragen. 
 

  GbKsII  30.08.1603     Er klagt gegen Michel Krob wegen des Traufs. Er soll Beweise 

   Philips Reichhard  vorlegen. Michel Krob soll an seinem Stall die Wände 

zumachen. 
 

  GbKsII  08.01.1605     Zwischen ihm und Pangratz Heyrich findet eine Inaugenscheinnahme 

   Philips Reychard  statt. Bezüglich der alten Behausung soll es bei der bisherigen 

Gerechtigkeit bleiben. Ansonsten soll Pangratz Heyrich den Unrat von 

Philps Reychard abwenden.  
 

  GbKsII  08.01.1605     Ihm gehört anscheinend die Herberge. 

   Philips Reychard, Reichhard Zwischen ihm und Staden Rauh findet eine Inaugenscheinnahme statt. 

Bezüglich der Herberge soll Staden Rauh das Wasser abwenden. 

Bezüglich der alten Behausunge, die zur Herberge erkauft wurde, soll 

Philps Reychard das Wasser leiden wie von alters her.  
 

  GbKsII  30.04.1605                vh m Margreta Schaffner 

   Philips Reychardt  SwS v Engel verw. Schaffner 

     Weil Engel verw. Schaffner sich mit ihrem Sohn Nickel nicht verträgt, 

möchte die vorbehaltene 5 Viertel Feld ihrem Schwiegersohn Philips 



Reychardt vermachen. Das Gericht lehnt ab und entscheidet, dass der 

Vertrag aus dem Jahr 1589 in Kraft bleiben soll. 
 

  GbKsII 01.09.1613    Vorfahre von Friderich Bartz 

   Philips  Reichert  bereits verstorben  

 

Reichert 
 oVN 
  GbKsII  29.08.1598     Stadtschreiber zu Freinsheim 

     Er klagt wegen einer Wiese in Ungsteiner Gemarkung, in die wegen 

des Herrn Renovators zu Heidelberg Immission geschehen ist. 
 

Reinbold 
 Apollonia 
  luKs1  23.03.1725 ∞  Georg Wilhelm Reinbold 

      in Assenheim vom Fusgönheimer alten Pfarrer Kraushaar copuliert 
 

  luKs1  18.04.1725    vh m Georg Wilhelm Reinbold u. Efr Apollonia 

       M v Johanna Maria Elisabeth (*) 

 

 Eliaß 
  GbKsII 03.01.1634     gräflich Leiningen-Hartenburgischer Amtmann  

     Maria Jacobe Regelborn vermacht ihm ihr Haus in Ungstein.. 

 

 Georg Wilhelm 
  luKs1  23.03.1725 ∞  Apollonia 

      in Assenheim vom Fusgönheimer alten Pfarrer Kraushaar copuliert 
 

  luKs1  18.04.1725    von Grethen (St. Creta) 

      S v Nikolaus Reinbold 

      vh m Apollonia 

        V v Johanna Maria Elisabeth (*) 

 

  JohannaMaria Elisabeth    
  luKs1  18.04.1725 *  T v Georg Wilhelm Reinbold u. Efr Apollonia 

     20.04.1725     (PJK) im Wallbrunnischen Haus bei Jost Thomas Meyer  geboren 

     TP: Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 

      Maria Elisabeth Meyer geb. Hauck 

 

 Nikolaus 
  luKs1  21.10.1712    Bürger und Müllermeister zu St. Grethen 

      TP v  Nikolaus Saur  
 

  luKs1  18.04.1725    Meister zu Grethen (St. Creta) 

     V v Georg Wilhelm  

       

 

von Reineck 
 oN 
  luKs1  24.08.1738    auf dem Reineckischen Hof dient Konrad Jakob Tinnius als 

Schäferknecht   

 

 Elisabeth Margretha 



  luKs1  30.10.1725      

      hochedelgeborene, viel ehr- und tugendsame Frau  

      vh m Johann Henrich Schöll  

       M v Polixena Maria Juliana (*) 

 

 Friedrich Ludwig 
  luKs1  07.02.1734    hochwohlgeborener Herr 

      seiner königlichen Majestät von Schweden hochbestallter Hofrat 

      zu Franckfurt am Main wohnhaft 

      vh m Maria Juliana Damm 

      TP v Johannetta Friderica Louisa Creutzer 

 

 Konrad Valentin 
  luKs1  01.01.1725    ‚mein (d.h. Pfarrer Kalls)  hochseliger gewesener Patron’ 

      vh m Esther Maria Margretha von Eckhart 

      bereits verstorben 

 

Reinhard 
 Jakob  
  luKs1  18.03.1701     Kuhhirte 

      vh m Magdalena 

       V v Johann Georg (*)  
 

  luKs1  09.06.1715   V v Hans Georg ()  

   Reinhart     bereits verstorben 
 

  luKs1  07.01.1720      gewesener Bürger zu Birdtheim bei Straßburg 

   Reinhart   nachmals hiesiger Kuhhirte 

      V v Stephan (+) 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.07.1720    gewesner Bürger allhier 

   Reinhart   vh m  Magdalena 

      V v Johann (+) 

      bereits verstorben 

       

 

 Johann 
 

  luKs1  02.07.1720 +  S v Jakob Reinhart u.Wwe Magdalena 

   05.07.1720   (PJK)  aus dem Buchwitzischen Regiment von seiner Mutter krank hierher 

   Reinhart   gebracht 

      an Dissenderie  gestorben 

      28 Jahre, 7 Monate und 18 Tage alt 
 

 Johann Georg 
  luKs1  18.03.1701 *   S v Jakob Reinhard u. Efr Magdalena 

   22.03.1701  (PJK)  TP: Hans Georg Bechtloff u. Efr Anna Eva Zimmer  
 

  luKs1  09.06.1715  (PJK)  S v Jakob Reinhart  

   Hans Georg Reinhart    13 Jahre alt 

 

 Magdalena 
  luKs1  18.03.1701     vh m Jakob Reinhard   

       M v Johann Georg (*)  
 

  luKs1  02.07.1720    Wwe v Jakob Reinhart 



   oN   M v Johann (+) 

      sie brachte ihren Sohn krank hierher 

 

 Stephan 
 

  luKs1  07.01.1720   +  S v Jakob Reinhart 

   08.01.1720  (PJK)  hat hier das Schneiderhandwerk gelernt 

   Reinhart   an der Auszehrung gestorben 

      22 Jahre, 2 Wochen und 4 Tage alt  

      Im Geleit der ehrsamen Schneiderzunft begraben   

 

 Velten 
  GbKsII  08.02.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Rheinhard  Zeuge des Ehevertrages von Jost Madel mit Anna Fißler 
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Reinhardt  Flurnachbar von Niclas Stalp auf dem Brühl (Kirchheimer 

Gemarkung) 

 

Reisker 
 Paulus 
  luKs1  06.09.1664   Bürger und Schuhmachermeister in Mannheim 

      (JGE)  Bibiana Vogt 

 

Reiß 
 Conrat 
  GbKsI 09.05.1559     Cristman Culman heischt Rechten Tag gegen ihn, Kundschaft zu 

führen 
 

  GbKsI 29.08.1559     In seiner Klage gegen Cristman Kulman wegen eines Tagkostens 

erkennt der Richter zu Recht: Weil beide Parteien im Recht verfaßt 

sind und Cristman Culman ungehorsam erschienen ist, soll er den 

Tagkosten zu erlegen schuldig sein. 
 

  GbKsI 29.08.1559    Er heischt seinen Rechten Tag gegen Cristman Kulman, sich zu 

bedenken auf die Kundschaft. 

 

 Ebert 
  GbKsI 16.06.1562     von Gönnheim 

      Swr v Philips Wars 

      Zeuge der Einkindschaft des Philips Wars und seiner Ehefrau 

Elisabeth Fißler. 

 

 Hieronimus 
  GbKsII  13.01.1705    zu Gimmeldingen 

     Er und Johann Philipp Lingenfelder klagen auf Güter, die laut 

gerichtlicher Verlegung aus dem Jahr 1610 von Hanß Bechtloff dem 

alten, Hans Bechloff dem jungen, Anthonius Henrich und Lorenz 

Schuler verpfändet wurden. 

 

 Wendel 
  GbKsI 16.09.1541                zu Ungstein 

  Reuß   Er hat dem verstorbenen Mathes Clopp etliche Güter verkauft, für die 

er dessen Witwe Katherina Werschaft leisten müßte. Da er das nicht 



kann, verlegt er vor Schultheiß Caspar Bauman und den 

Gerichtsschöffen Jobst Moitz und Jacob Fesinger ihr und ihrem Sohn 

Franz Beßler Haus und Hof zum Unterpfand, das zum Teil bereits an 

Wendel Endres zu Dürkheim verpfändet ist. 
 

 

  GbKsI 01.10.1542                von Ungstein 

     Er hat Frantz Beßler wegen eines Verkaufs an dessen Mutter Katherin 

Wentz vom 16. Sept. 1541 nicht Werschaft getan. Er bittet, ihn mit 

seiner Frau und Kindern nicht aus dem Haus, das er zum Unterpfand 

eingesetzt hat, zuvertreiben. Er will ihm die ganze Kaufsumme wieder 

geben. 
 

  GbKsI 28.08.1548               Hans Habermüller hat ihn wegen etliche Bäume verklagt;  

  oN   das Gericht erkennt, daß jener diesmal nicht schuldig sei, wegen der 

Maßung Antwort zu geben 
 

  GbKsI 28.08.1548                er begehrt aufzuschreiben, daß Hans Habermüller seinen Redner 

  Reis   vor dem ganzen Gericht habe sagen lassen, er - Wendel Reis - habe 

etliche Bäume gegen unsers gnädigen Herrn Gebot ausgemacht 
 

  GbKsI 28.08.1548                Hans Habermüller hat von ihm ein Grundstück mit Nußbäumen 

gekauft; das Gericht erkennt mit Recht, daß jener genügend 

beigebracht habe, daß der Nußbaum, den Wendel Reiß ausgemacht 

hat, ihm gehört; es sei den Wendel brächte bei, daß er diesen beim 

Kauf ausgezogen habe  
 

Reistman 
 Hans 
  ZASP 05.11.1481     Huber und Gemeindsmann zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Philips Hoenberger und den Dorfmeistern Claus 

Becker von Rödersheim, Wörner Keller, Bechtolff Ganßer, Hans 

Reistman und Symon Becker verkaufen Niclaus Beltzel und seine 

Ehefrau Katherin eine jährliche GüLt von anderthab Gulden an die 

Pfarrkirche zu Dürkheim gegen Zahlung von 30 Rheinischen Gulden. 

 

von Remchingen 
 Erhard 
  GBKsI 09.05.1559      Junker 

  Erhart von Remsingen  Seine Erben sind Flurnachbarn des Velten Hirt in der Mittelgewann. 

 

Renneißen 
 oVN 
  luKs1  01.11..1735         auf der Saline sich aufhaltend 

      V v Elisabeth (ill, *) 

      Mutter:  Elisabeth Schäffer 

 

 Elisabeth 
  luKs1  xx.xx..1735 *        illT v oVN Renneißen u. Efr Elisabeth Schäffer 

   01.11.1735    (LDF)  schon etliche Wochen alt; wurde insgeheim zu der alten Letzin in die 

Verpflegung gebracht  

      TP: Elias Sandhöfer 

       Lorenz Heintz 

 

Renner 



 Andreas 
  luKs1  03.03.1674   gewesener Schuhmacher zu Freinsheim 

      vh m Esther () 

      bereits verstorben  

 

 Catarin 
  GbKsII 07.05.1571     vh m Jacob Renner 

 

 Esther 
  luKs1  03.03.1674   von Freinsheim 

      Wwe v  Andreas Renner 

     (ES)  Elias Claophas Becker 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  27.12.1682       von Mutterstadt 

      S v Johannes Renner 

      TP v Johann Jakob Spengler 

 

 Jakob 
  GbKsII 07.05.1571     Schultheiß zu Erpolzheim 

   Henrich  vh m Catarin 

     Vor Schultheiß und Gericht gibt Henrich Ziegler ihm und seiner 

Ehefrau Catarin einen Morgen Wingart in der Mosenbach auf, den er 

ihm für 48 Gukden verkauft hat. Der Weinberg zinst 2 Batzen in 

Zeiskamers Gülte. 

 

 Johannes 

  luKs1  27.12.1682       zu Mutterstadt 

      V v Hans Jakob 

 

Retershaimer, Retterheimer s.u. Rödersheimer 

 

Retzer 
 Elisabeth 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    von Freinsheim 

      T v Lorenz Retzer u. Efr Anna Margaretha Müller  

 

 Lorenz 
  luKs1  22.05.1664                    Bürger und Küfermeister zu Freinsheim 

       vh m Margaretha Müller 

      V v Lorenz () 
 

  luKs1  03.06.1666       Küfer zu Freinsheim 

      vh m Anna Margaretha Müller  

      V v Elisabeth () 

 

 Lorenz 
  luKs1  22.05.1664     (JGE)             von Freinsheim 

       S v Lorenz Retzer u. Efr Margaretha Müller 

 



Reupol, Reuppold s.u. Reibold 

 

Reusch 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  07.05.1726   aus Kirn 

      T v Johann Nicolai 

      (PJK) Johann Stephan Lückel 

   14.09.1726  M v oN (*,,+) 
 

  luKs1  14.09.1726    vh m Johann Stephan Lückel   

   Lückel      M v Anna Christina (*) 

      Weil die Eltern in der Frau Guisartin Haus geweilt und nach Kirn 

gereist, hatte man sie im Verdacht, daß es ein uneheliches Kind sei. 

Sie leugneten dies, das Kind ist aber doch zu früh gekommen (die 

Eltern hatten erst am 7. Mai geheiratet 
 

  luKs1  16.02.1728   vh m Johann Stephan Lückel   

   Lückel   M v Anna Gertraud (*) 
 

  luKs1  12.01.1734     Wwe v Johann Stephan Lückel 

   Lückel   (seine geile Witwe) 

      M v Johann Henrich (*) 

      zum Vater hat sie angegeben Johann Henrich Fritsch   
 

  luKs1  27.08.1734   Wwe v Stephan Lückel 

   Lückel   (LDF)  Johann Henrich Fritsch 

 

 Johann 
  luKs1  07.05.1726   Bürger und Tuchscherer von Kirn 

      V v Anna Elisabeth () 
 

Reuter 
 Eulalia 
  luKs1  03.09.1667                   Wwe v Johann Reuter 

      (ES)  Adam Fabritius 

      in Kallstadt Proklamiert und in Grünstadt getraut 

 

 Hans 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Reütter 
 

  GbKsII 07.01.1584        Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Reutter   Er ist Zeuge der Űbergabe des Hans Bauer an Margreta Busch.  
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rtutter   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina verw. 

von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Reütter  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß Reütter  Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 
 

  ZASP 03.08.1590     Gemeindsmann zu Kallstadt 



   Hannß Reutter  Philips Regelborn und seine Ehefrau Anna verkaufen die Mahlmühle 

zu Dürkheim für 1047½  Gulden an das Spital Dürkheim vertreten 

durch den Faut Marx Vockh und den Spitalmeister Wolff Neufardt. 

Weinkaufsleute sind Barthel und Bleß Grein aus Dürkheim und Endriß 

Dheur und Hannß Reutteraus Kallstadt. 
 

  ZASP  28.04.1590    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß Reutter  Vor ihm als Zeuge leihenJacob Clauß u. Ehefrau Regina von Wolff 

Neiferst, Spitalmeister zu Dürkheim, 50 Gulden für einen jährlichen 

Zins von 2½ Gulden.   
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reutter   Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina verw. 

von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß Reutter  Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau Elisabeth 

ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reutter  Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß  Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   
 

  GbKsII  06.10.1592                  Gerichtsschöffe  

   Hanß  Er erscheint vor dem Leiningischen Ausfaut Jacob Schönherr wegen 

der Schelt- und Schmähworte, die Best Breitwieser gegen ihn in 

Trunkenheit gesprochen hatte. Best Breitwieser bittet um Verzeihung. 
 

  GbKsII 11.02.1595     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß  Vor ihm als Zeuge errichten Panngratz Heyrich und seine Ehefrau 

Margrethe verw. Schram ein Testament.  
 

  ZASP  06.06.1596    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reutter  Vor ihm als Zeuge leihen Adam Schüller u. Ehefrau Dorothea von der 

Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen jährlichen Zins von 

einem Gulden.   
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reiter  Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   HanßReütter  Vor ihm als Zeugen errichten Steffan Steffan und seine Ehefrau 

Appolonia ihr Testament. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß Reutter  Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta ihr 

Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hannß Reutter   Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reytter  Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau Veronica 

der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von anderthalb Gulden für 

einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Reytter  Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Reytter  Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, Apollonia 

verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Hanß Reytter  Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß Pförtner 

und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß Reytter   Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff die 

vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII 10.01.1598      Flurnachbar von Veiox Ziegler im Hühneracker 
   Hanß Reiter  
 

  GbKsII 26.08.1606    zu Kallstadt 

   Reytter  Barthel Mohll klagt gegen ihn wegen Schadloshaltung wegen eines 

      Dukaten für 4 Gulden und 4 Batzen, die er Hans Seybelt für den 

Abkauf etlicher Wein-Bodenzinsen erstattet hat. 
 

  GbKsII 13.01.1607    Im Streit des Barthel Moll gegen ihn soll er die Gerichtskosten  

   Reitter  tragen. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 25.04.1609    Gemeindsmann zu Kallstadt  

   Reütter  Er klagt gegen Bast Braitwiesener wegen 2 Viertel ausständiger 

Weingülte, die dem Junker Dalberger geliefert werden sollen. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Flurnachbar von Anthonius Heinrich am Erpolzheimer Weg  

   Reutter  . 
 

  GbKsI  08.01.1611                  sein Vorfahr war Philips Faust 

   Reudter  Peter Berg klagt gegen ihn. Sein Vorfahr Philips Faust hatte dessen 

VorfahrVelten Schreiber ½ Viertel Acker verkauft, auf dem 4½ d Gült 

benannt waren. Es fand sich aber darauf eine Eußertaler Gült von 2½ 

Schoppen Wein.  
 

  GbKsII  27.08.1611     Er und Peter Keeren sind Vormünder von Peter Waldtman 
   Reudter   
 

  GbKsII  07.01.1612    Er und Peter Keeren sind Vormünder von Peter Waldtmann 
   Reydter   
 

  GbKsII  11.01.1614    Peter Bergs Vorfahren hatten von seinen Vorfahren ½ Viertel 

   Reytter  Acker am Dürkheimer Weg ertauscht. Peter Berg klagt gegen ihn 

wegen Nichtentrichtung von 2½ Schoppen Weingült, die nicht ernannt 

waren. 
 

  GbKsII  27.08.1616    sein Vorfahr war Philips Faust 

   Reydter  Er klagt gegen Veiox Zigler u. Efr Ottilie wegen eines Viertels 

Weingült wegen einer Einfahrt bei Hanß Pförtners Behausung. Er hat 

diese Gült Hanß Pförtner gutmachen müssen und verlangt von Ziglers 

Ehefrau Restitution. 

 

 Hans Lorenz 
  GbKsII  28.04.1612    Die Almosenpfleger Hanß Dörmer und Stoffel Schneider klagen kraft 

   Hanß Lorentz Reyder Amtes gegen ihn wegen 50 Gulden, die dem Almosen wegen Clauß 

Bockenheimer zustehen. Er will bis zum nächsten Gerichtstag 

Unterpfänder stellen oder die Schulde ablegen. 
 

 Hans 
  luKs1  29.04.1666    +  hiesiger Gemeinsmann    

   30.04.1666  (JGE)         
 

  luKs1  03.09.1667                   gewesener hiesiger Einwohner 

   Johann     vh m Eulalia () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Peter 
 



  luKs1  12.12.1724   ehrsamer bischöflicher Küfermeister zu Dirmstein 

     TP v Johann Andreas Heintz 

 

 Katharina 
  luKs1  03.04.1661       von Frankenthal 

      vh m Stefan Reuter 

      TP v Katharina Dorothea Schuster 

 

 Stephan 

  luKs1  03.04.1661       Bürger in Frankenthal 

      vh m Katharina 
 

  luKs1  07.12.1662       Bürger zu Frankenthal 

      ‘Herr’ 

      TP v Hans Stephan Schuster 
 

  luKs1  24.03.1672       Bürger und Metzger zu Frankenthal 

      TP v Hans Stephan Schuster 

 

Revenacht 
 oVN 
  luKs1  13.08.1683 st.n.  +  T v Abraham Revenacht 

      (ES)  Auf Verordnung von Herrn Superintendenten Müller auf unsern 

Gottesacker in ein Eck in der Stille ohne Klang und Gesang begraben 

worden. 

 

 Abraham 
  luKs1  13.08.1683 st.n.     hiesiger Wiedertäufer 

      V v oVN (+) 

 

Reybolt   s.u. Reipolt 

 

Reyer 
 Anna Katharina 
  luKs1  09.02.1699 st.v. *   T v Jost Thomas Reyer u. Efr Maria Elisabeth 

   10.02.1699  (PJK)  TP: Wendel Ulm u. Efr Anna Katharina  

 

 Jost Thomas 
  luKs1  09.02.1699 st.v.     Gemeinsmann allhier 

      calv 

      vh m Maria Elisabeth 

       V v Anna Katharina (*)  

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  09.02.1699 st.v.     vh m Jost Thomas Reyer   

       M v Anna Katharina (*)  

 

Rheinhard  s.u. Reinhard 

 



Riddel  (Rödel ?) 
 Hanß 
  ZASP  13.01.1528    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge verkaufen Kaps Henn und seine Ehefrau Anna der 

Kirche zu Kallstadt ein jährliche GüLt von einem Gulden für eine 

Zahlung von zwanzig Gulden und verpfendet dafür Haus und Hof 

sowie eine Reihe von Grundstücken. 

 

Riecker 
 Peter 
  GbKsII  30.09.1577                zu Eselsbrunn wohnend  

   Petter  Vormund der Kinder des verstorbenen Conrad Bacher 
 

  GbKsII  23.04.1578                Bürger zu Eselsbrunn   

   Petter  Vormund der Kinder des verstorbenen Conrad Bacher 

     Er und Hans Bock bestätigen, daß Best Ontz ihren Mündeln aus der 

Verlassenschaft von deren Großvater Conrad Hoffman 20 ½ Gulden 

bezahlt haben. Gerichtsschreiber Caspar Feyßinger beurkundet es. 

 

Ritzweiler 
 Hanß 
  GbKsII  12.01.1613    Flurnachbar von Barbara Bender geb. Vogt auf dem Koppenorth 
   Rietzenweiler 
 

  GbKsII  26.04.1614    zu Lautern 

   Ritzweyler  In seinem Namen  klagt Lorentz Kintz gegen Hanß Bechtlof den 

jungen. Dieser hat beim Verkauf von drei Stück Vieh eines Lauterer 

Bürgers gebürgt. Der Gläubiger verlangt nun sein Geld. 
 

  GbKs1I  12.03.1629               zu Lautern 

   Ritzwiler  V v Veronica 

 

 Veronica 
  GbKs1I  12.03.1629               T v Hanß Ritzwiler 

   Ritzwiler  vh m Stophel Schneider 

 

Rinck 
 Jost 
  GbKsI 28.04.1551                   vh m oN 

      auf sein Begehren, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, ob er 

auf die wiederfälligen Güter, die er bei seiner jetzigen Ehefrau 

befunden habe, Geld aufzunehmen, um den Juden zu bezahlen, erkennt 

das Gericht mit Recht: da er die Schuld auf den wiederfälligen Gütern 

gefunden hat, die sein Vorfahr bei dem Juden gemacht hat, habe er gut 

Fug und Macht, soviel Geld aufzunehmen, wie er des Juden wegen 

braucht, um dem Wiederfall zuvorzukommen 

 

Rißel 
 Anna Katharina 
  luKs1  24.07.1670    T v Philipp Rißel 

      TP v Johann Georg Keßel 

 



 Philipp 
  luKs1  24.07.1670    V v Anna Katharina 

      bereits verstorben 

 

Ritter 
 Bardt 
  GbKsI 09.07.1538     Hans Baum ersucht seinen Rechten Tag, um seine Klage gegen  

  Riter   ihn zu beweisen 
 

  GbKsI 27.08.1538     Hans Baum ist ihm wegen der Tagkosten nichts schuldig 
  Riter 
 

  GbKsI 27.08.1538                   er begehrt seinen Rechten Tag gegen Hans Baum  
  Riter    
 

  GbKsI 19.11.1538                  Hans Baum hat genügend vorgebracht, daß Bart Ritter ihn  

  Bardt   geschlagen und daß er in Bart Ritters Messer gegriffen und gehalten 

hat; wollen die Parteien weiter fortfahren, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 07.01.1539                  er hat Herrn Johann, Pfarrer zu Ungstein verklagt; bringt er bei,  

  Bardt   daß er innerhalb 6 Wochen und 3 Tagen gelost habe wie Recht und 

Ordnung ist, soll es gehört werden  
 

  GbKsI 28.02.1541     vh m Katharina 

  Bart   sein Haus in der Eichgasse grenzt nach oben an Hans Eysenbart, nach 

unten an Fritz Kett; es zinst (Hans) Ziglers Erben 2 Gulden 

     er tauscht sein Haus mit Velten Rotts Haus; er soll diesem 22 Gulden 

geben, 10 Gulden als Anzahlung und dann alle Fasnacht 5 Gulden 

     Als Zeugen beim Tausch waren dabei auf Veltins Seite: Bechtolfs 

Hensel, Mathes Ebertzemer, auf Bart Ritters Seite: Bestgen Groman, 

Jost Nawbauer 
 

  GbKsI 26.04.1541                  er ersucht seinen Rechten Tag gegen Barth Hen, sich zu  

  Barth   bedenken 
 

  GbKsI 29.11.1541                 Bart Henn und dessen Anhang haben ihn wegen widerfälliger  

  Bart   Güter verklagt;  die Kläger sollen beibringen, was für widerfällige 

Güter Bart Ritter unter Handen habe 
 

  GbKsI 29.11.1541                  er begehrt seinen Rechten Tag, beizubringen  
  Bart  
 

  GbKsI 13.12.1541                  aufgrund Barth Hennen und seines Anhangs Begehren und Barth  

  Barth Rithter  Rihthers Antwort, auch Barth, des Beklagten, eigener Erkenntnis, hat 

das Gericht erkannt, daß die Kläger, weil der eingelegte Zettel veraltet 

ist, diesem erneuern und die beklagten Güter besonders zum nächsten 

Gericht in Schriften anzeigen sollen 
 

  GbKsI 07.02.1542                  auf sein Begehren, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, 

  Bart   ob er mit seinen Gütern schalten und walten könne nach seiner 

Notdurft und Wohlgefallen, erkennt das Gericht: Weil Bart Henn samt 

Anhang von jetziger Klage abgestanden, könne er das. Käme aber 

jemand, der bessere Gerechtigkeit habe, dann solle der gehört werden 
 

  GbKsI 18.06.1543                  Vormund von Hans und Anna Weyrach 

  Barth   Zeuge der Hinlings-Beredung und Einkindschaft von Anna Weyrach 

geb. Bechtolf  und Ditherich Lauher 
 

  GbKsI 06.05.1544       Vormund von Philips Schnyder 

  Bart    namens seines Mündels klagt er wegen einer Erbteilung gegen Hans 

Bayms Hausfrau 
 

  GbKsI 30.04.1555    bereits verstorben 

  Bart   Wendel Bertsch ist Vormund seiner hinterlassenen Kinder. 
 

  GbKsI 07.01.1556     bereits verstorben 



  Bart   Wendel Bersch und Velten Helff sind Vormünder seiner 

hinterlassenen Kinder 

 

 Johann Georg 
  luKs1  30.08.1707    ehrsmaer Bürger und Schmiedemeister zu Freinsheim 

      vh m Maria Felicitas  

      TP v Maria Felicitas Dönnig 

 

 Katharina 

  GbKsI 28.02.1541     vh m Bart Ritter 

 

 Maria Felicitas 

  luKs1  30.08.1707    vh m Johann Georg Ritter 

      TP v Maria Felicitas Dönnig 

 

Rochemer, Rochmer s.u. Rockemer 

 

Rockemer 
 Apollonia 
  luKs1  27.11.1670       vh m Kilian Rochmer 

   Rochmer   TP v Kilian Andreas Becker 

 

 Jobst 
  GbKsI 28.12.1535                   Vormund der Kinder der Anna Viseler aus erster Ehe mit Jorg  

   Rochemer   Ebbeler 

 

 Kilian 

  luKs1  27.11.1670       Bäcker und des Gerichts zu Dürkheim 

   Rochmer   vh m Apollonia 

      TP v Kilian Andreas Becker  

 

Rod , Rode  s.u. Roth 

 

Rodel 
 Barb 
  GbKsII 16.09.1567    T v       Hans Rodel    

     Sr v Conradt Rodel ? 

     vh m Niclos Ziegler 

     bereits verstorben 

     Conradt Rodel klagt gegen Niclos Zieglers Witwe wegen eines halben 

Morgen Weingart im Steinacker, den dieser mit seiner ersten Frau 

Barb, Hans Rodels Tochter, gezielt und wiederfällig gehalten hat. Der 

Weingart soll wieder auf Hans Rodels nächste Blutsverwandte falle 
 

 Cleophas 
  GbKsII  28.08.1576    Flurnachbar von Thoman Knop im Hühneracker 
   Roedel   

 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Rödell 



 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 07.01.1589        Auf seine und des Michel Mayer Klage sind Hannß Zigler die 

   Rodel  Rechte Tag zugelassen. Sie haben ihn wegen 2 Viertel Wein auf 

dessen Behausung in der Ostergasse verklagt, die er entrichten soll. 
 

  ZASP  28.04.1590    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeuge leihenJacob Clauß u. Ehefrau Regina von Wolff 

Neiferst, Spitalmeister zu Dürkheim, 50 Gulden für einen jährlichen 

Zins von 2½ Gulden.   
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina verw. 

von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 27.04.1591       Flurnachbar von Jacob Klauß verw. von Wonßheim im Berntal auf 

Herxheimer Gemarkung 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau Elisabeth 

ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   
 

  GbKsII 24.04.1593      Er ist Erbe Christoffel Kirschner, weswegen Hannß Fesinger gegen  

   Rödel  ihn klagt. Er begehrt Dilation. 
 

  GbKsII 11.02.1595     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeuge errichten Panngratz Heyrich und seine Ehefrau 

Margrethe verw. Schram ein Testament.  
 

  ZASP  06.06.1596    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rödell  Vor ihm als Zeuge leihen Adam Schüller u. Ehefrau Dorothea von der 

Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen jährlichen Zins von 

einem Gulden.   
 

  GbKsII 31.08.1596      Flurnachbar von Best Antz im Erpolzheimer Weg 
   Rödell   
 

  GbKsII 30.08.1597      bereits verstorben 

      Hanß Ziegeler klagt gegen seine Kinder wegen einer Gülte, die  

     Cleophas und er miteinander geteilt hatten 
 

  GbKsII 10.01.1598      Hans Ziegler klagt gegen Cleophas Rodels hinterlassene Kinder  

   Rodel   wegen 15 Viertel Wein, bei denen ihm Cleophas Rodel zu Lebzeiten 

jährlich zu Steuer gekommen ist.  
 

  GbKsII 25.04.1598     bereits verstorben 

   Rodel  Im Streit Hanß Zieglers mit seinen hinterlassenen Kindern wegen  

  einer Gülte soll jener die Gülte entrichten und ausreichende Kaution 

stellen    
 

  GbKsII 24.04.1599     bereits verstorben 

 Rodel Seine und Caspar Gottlingers Erben wiederholen ihre Klage gegen 

Hans Seibert wegen 7 Viertel Weingült. Er soll diese Gült zahlen. 
 

  GbKsII 30.08.1608     bereits verstorben 

   Rödel  V v Ottilia 
 

  ZASP  01.03.1609    bereits verstorben 

   Rödel  Seine Erben sind Flurnachbarn des Spitals Dürkheim, jetzt Hans 

Waldtman, im Hasenlauf. 
 



  ZASP  01.03.1609    Seine Erben sind Flurnachbarn von Görgh Sandthöver im Rudelstein 
   Rödel   
 

  GbKsII  13.01.1611     bereits verstorben 

   oVN Rödel  vh m Othilia 

     V v Othilia 

     V v Velten 

 

 Cleophas 
  GbKsII 19.12.1612    S v Othilia 

   Rödel  Br v Vältin 

     Br v Johannes 

     Br v Othilia 

     breits verstorben 

 

 Conrat 
  GbKsI  01.07.1556    Zeuge eines Verkaufs der Brüder Contz, Hans und Imbert Kauffman 

an Hans Weintz und dessen Ehefrau Lucia verw. Korner 
 

  GbKsI 20.09.1558                Velten Hirt heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu bedenken. 
 

  GbKsI 28.05.1560     Cristman Beier heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 
 

  GbKsI 29.04.1561     Auf Begehren des Procurators zu Heyningen wegen Einsetzung in ein 

Zweitel in der Tiefwiese des Conrat Rodel weist der Richter zu Recht, 

daß er es brauchen möge wie seine eigenen Güter. 
 

  GbKsI           1560       Vormund von Philips Faust. 

      Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust. 
 

  GbKsI 13.01.1562     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Hans Seifridt Antwort zu geben. 
 

  GbKsI 13.01.1562     In der Klage des Jack Born gegen ihn, einen Tagkosten und Rechten 

Tag betreffend, weist der Richter zu Recht: Weil Conrat Rodel 

geboten ist wie Recht und er nicht erschienen ist, soll er dem Born 

Jack den Tagkosten zu erlegen schuldig sein, er täte denn dar, daß ihn 

Herren- oder Leibsnot verhindert habe.  
 

  GbKsI 28.04.1562     In der Sache zwischen Hans Zeifridt als Kläger und ihm wegen 

etlicher Beschwerung auf erkauften Gütern erkennt der Richter mit 

Recht, daß Conrat Rodel dem Käufer noher tun soll laut Kerbzettel. 
 

  GbKsI 12.05.1562    Jorg Hil heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 
 

  GbKsI 25.08.1562     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Hans Zeifridt, eine Abschrift zu 

bringen aus dem Salbuch Limburg. 
 

  GbKsI 08.09.1562    In der Klage des Hans Seifridt gegen ihn wegen eines Zinses von 

einem Weingarten weist der Richter zu Recht, daß Hans Seifrith 

dartun soll, was der Zins dieses Fleckens ist. 
r 

  GbKsII 16.09.1567    S v Hans Rodel  ? 

     Br v Barb Rodel ? 

     Er klagt gegen Niclos Zieglers Witwe wegen eines halben Morgen 

Weingart im Steinacker, den dieser mit seiner ersten Frau Barb, Hans 

Rodels Tochter, gezielt und wiederfällig gehalten hat. Der Weingart 

soll wieder auf Hans Rodels nächste Blutsverwandte falle 
r 

  GbKsII 31.08.1568    Br v Johann Roedel 

   Roedel  Er streitet mit Hans Paur und Philips Eisenbarth, den Vormündern der 

Kinder seines verstorbenen Bruders Johann wegen der Losung eines 

driten Teils eines halben Morgens Weinberg. Weil nach kaiserlichem 

Recht des Bruders Kinder mit dem Bruder stammweise erben, soll er 

ihnen die Losung zulassen. 
r 

  GbKsII 31.08.1568    Im Streit mit Hans Peur und Philips Eisenbarth, den Vormündern 



   Roedel  der Kinder des verstorbenen Johann Roedel wegen der Losung eines 

driten Teils eines halben Morgens Weinberg. Weil ihm die Vormünder 

die Losung angeboten haben, er aber nicht darauf eingehen wollte,soll 

er die Gerichtskosten bezahlen 
 

  ZASP  21.04.1572    Seine Erben sind Flurnachbarn von Hanß Scheffner am Freinsheimer 

   Redel  Weg. 

 

  GbKsII 28.04.1579     Seine Erben sind Flurnachbarn von  Hans Köetz und Hans Oppawer 

   Redel  am Hübbaum  
 

  GbKsII  09.01.1593                  Der verstorbene Hanß Zemer hat ihm vor Zeiten einen Flecken 

verkauft. Wegen einer Beschwerung auf diesem Flecken klagt jetzt 

Caspar Göttlinger gegen Philips Hesellach. 

 

 Hans 
  GbKsI 03.01.1532       er wird von Peter Offendresch, Ausfaut von Hartenburg, zum 

  Roidel    Vormund von Anna, Barbara und Othilia Hoiffman eingesetzt  
 

  GbKsI 13.06.1536                  er hat Peter Kynig verklagt 
  Rodl 
 

  GbKsI 17.01.1538                  zusammen mit Peter von Kirchheim (‘Kirchen’) wird er zum 

  Roidel   Vormund von Marx, Anna und Bles Feisinger bestellt  
 

  GbKsI 27.08.1538                 er hat Nick Rückenbecker verklagt; dieser ist ihm derzeit nichts 

schuldig   
 

  GbKsI 26.08.1544                  er ist Grundnachbar von Velten Fiseler in der Mittelgewann 
 

  GbKsI 26.08.1544     Philips von Wonshem hat geklagt wegen eines Pfades zwischen 

  Roidel   Hans Roidels Flecken an der Mühlen am Herxheimer Weg auf einer 

Seite und Heinrich Zigler auf der Seite nach dem Dorf zu, der ihm zu 

nutzen zusteht; das Gericht hat den Augenschein besichtigt und 

erkennt zu recht, daß Heinrich Zigler an seinem Flecken und Bau 

weichen soll, damit Philips oder wer sonst den Pfad gebraucht, dies 

ohne Schaden für Hans Roidel tun kann 
 

  GbKsI 12.05.1545     SwV v Ziliox Körner 

      zusammen mit seinem Tochtermann Ziliox begehrt er seinen Rechten 

Tag, um sich auf den Anspruch von Cappes Hans des Vortrags eines 

entleipten halber zu bedenken 
 

  GbKsI 27.04.1546                  er heischt seinen Rechten Tag gegen Herrn Johann Hoffman, sich zu 

bedenken auf dessen Forderung 
 

  GbKsI 31.08.1546     In der Klage des Herrn Johann Hoffman gegen ihn weist das Gericht 

zu Recht, daß Herr Johann ihm seinen Rechten Tag zulassen soll; er 

soll seinen Hauptmann sampt Weinkauf(leuten) bei sich stellen 
 

  GbKsI 08.02.1547     in der Klage des Herrn Johann Hoffman gegen ihn wegen etlicher 

ausständiger Zinsen weist das Gericht zu Recht, daß er Herrn Johann 

Hoffman richtlich Antwort geben soll, da er die ausständigen Zinsen 

gestanden hat 
 

  GbKsI 28.10.1547                   Flurnachbar von Margreth Hoffman im Rudelstein   
 

  GbKsI 28.10.1547                   Vormund der fünf Kinder des Cunrat Hoffman und Zeuge von dessen 

Teilung 
 

  GbKsI 27.08.1549                  Herr Victor, Pfarrer zu Großbockenheim, Anwalt des ehrwürdigen und 

geistlichen Herrn Wigandus, Abt zu Otterberg, hat ihn wegen etlicher 

auserklagter Güter verklagt; das Gericht erkennt mit Recht: da die 

Appellation nicht geschehen ist mit unverwehrtem Fuß nach unserer 

Ordnung und Gebrauch, soll es bei vorigem Urteil bleiben; ansonsten 

möge der Beklagte mit einem offenen Notar appellieren 
r 

  GbKsII 16.09.1567    V v Conradt  ? 



     V v Barb  
 

 Johann 

  GbKsI 08.05.1554      ‘Herr’  

      In seiner Klage gegen Niclaß Becker wegen einem Malter Korn 

jährlicher Gülte erkennt das Gericht: da sich der Kläger auf Brief und 

Siegel berühmt, soll Becker ihm den Rechten Tag zulassen. 
 

  GbKsI 04.09.1554                  ‘Herr’ 

      Er heischt seinen Rechten Tag gegen Niclaß Becker, Brief und Siegel 

darzutun. 
 

  GbKsI 13.09.1554     ‘Herr’ 

     Auf sein Begehren wegen der Einsetzung in Güter des Philips Krieg 

weist der Richter zu Recht, das er die Güter wie eigene zu brauchen 

habe. 
 

  GbKsI 08.01.1555     ‘Herr’, Pfarrer zu Kallstadt 

     Auf sein Begehren wegen der Einsetzung in Güter des Steffen Baur 

weist der Richter zu Recht, daß er damit tun und lassen möge wie mit 

seinen eigenen Gütern. 
 

  GbKsI 14.02.1556           ‘Herr’, Erzpriester des Stuhls Freinsheim 

      Zeuge der Einkindschaft des Nicklaß Kintz 
 

  GbKsI  01.07.1556    ‚Herr’, Erzpriester 

      Zeuge eines Verkaufs der Brüder Contz, Hans und Imbert Kauffman 

an Hans Weintz und dessen Ehefrau Lucia Rodel verw. Korner 
 

  GbKsI 21.09.1556     ‘Herr’, Erzpriester des Stuhls Freinsheim 

      Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Otilia Ebertzhemer 

aus erster und zweiter Ehe und ihren künftigen mit Hans Kintz  
 

  GbKsI 30.08.1558      ‘Herr’, Pfarrer zu Kallstadt 

     Auf sein Begehren betreffs der Einsetzung in Haus und Hof des Peter 

Clein erkennt der Richter mit Recht, daß er mit Fug und Recht Haus 

und Hof annehmen und damit wie mit eigenen Gütern tun und lassen 

darf. 
 

  GbKsI 30.08.1558      Pfarrer zu Kallstadt 

     Auf sein Begehren betreffs der Einsetzung in Haus und Hof des Hans 

Muller erkennt der Richter mit Recht, daß er mit Fug und Recht Haus 

und Hof angreifen und damit wie mit eigenen Gütern tun und lassen 

darf. 
 

  GbKsII  03.05.1560     ‚Herr’, Pfarrer zu Kallstadt 

      Flurnachbar von Melchior Becker am Osterberg  
 

  GbKsI 14.01.1561     ‘Herr’, Pfarrer zu Kallstadt 

     Jacob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 
 

  GbKsI 29.04.1561    ‘Herr’ 

     Er heischt seinen Rechten Tag gegen Jacob Beckelhaub Kundschaft zu 

führen 
 

  GbKsI 27.04.1563     ‘Herr’ 

     In Sachen zwischen ihm samt den Kirchengeschworenen als Kläger 

gegen Jacob Beckelhaub, betreffend Verlesung des neuen 

Morgenbuches, weist der Richter zu Recht, daß man ihm die 

Verlesung des neuen Morgenbuches gönnen soll dem Rechten zu 

Steuer. 
r 

  GbKsII 31.08.1568    gewesener Pfarrer 

   Roedel  Br v  Conrad 

     bereits verstorben 



     Hans Paur und Philips Eisenbarth sind Vormündern seiner 

nachgelassenen Kinder  
r 

  GbKsII 31.08.1568    ‚Herr’   

   Roedel  bereits verstorben 

     Hans Peur und Philips Eisenbarth sind Vormünder seiner Kinder  

 

 Johannes 
  LSHön          1597     aus Kallstadt  

  Rödel   Schüler der oberen Klasse in Höningen 
 

  GbKsII 19.12.1612    S v Othilia 

   Rödel  Br v Vältin 

     Br v Cleophas 

     Br v Othilia 

     bereits verstorben 

 

 Lucia 

  GbKsI 08.02.1547     vh m Ciliox Kerner 

  Lucey Kerner  in der Klage des Peter Fürster gegen sie erkennt das Gericht zu Recht, 

daß dieser ihr ihren Rechten Tag zulassen soll 
 

  GbKsI  01.07.1556    Wwe v Ciliox Korner 

   Weintz  vh m Hans Weintz 

     Vor Philips Deide, Rentmeister zu Hartenburg, namens des Amtmann 

Velten Ott verkaufen die Brüder Contz, Hans und Imbert Kauffman an 

ihren Ehemann und sie das Schwertteil an einen Widerfall, der von 

Ciliox Korners Vater herrührt, für 100 Gulden, von denen 50 Gulden 

gleich und die anderen 50 Gulden an Martini 1558 zu zahlen sind. 

     Zeugen: Wolff Ott, Johann Rodel und Conrat Rodel. 
 

  GbKsII  03.05.1560     zu Ungstein wohnend 

   Weintz   Wwe v Ciliox Rodel 

     vh m Hans Weintz 

     sie und ihre Ehemann kaufen  von Melchior Becker und dessen 

Ehefrau Elisabet Mantel das Spindelteil am Widerfall des Ciliox 

Korner für 50 Gulden und einen Acker am Osterberg (Nachbarn: 

Steffen Bauer und Herr Johann Rodel). Bei Kauf und Weinkauf waren 

zugegen Petter Forster, Cuntz Beker, Jost Motz und Jacob 

Herxheimer.  

 

 Othilia 
  GbKsII  13.01.1611    I. Wwe v Cleophas Rödel 

   Rödel  M v Othilia 

    II. vh m Jost Weickh 

     Ihre Tochter vermacht ihr einen Weinberg und einen Acker.   

  GbKsII 19.12.1612    M v Velten 

   Rödel  M v Johannes 

     M v Cleophas 

     vh m Jost Weick 

     Ihr Sohn Vältin Rödel verkauft ihr und ihrem Ehemann Jost Weick  für 

80 Gulden die 160 Gulden am Erbe seiner verstorbenen Brüder 

Johannes und Cleophas, die sie wiederfällig in Nießbrauch innehat. 
 

  GbKsII 19.12.1612    vh m Jost Weick 

   Othilia  M v Johannes Rödel 

     M v Cleophas Rödel 

     M v Othilia Schuster geb. Rödel 



     Ihre Tochter Othilia verkauft ihr für 80 Gulden ihren Anteil am Erbe 

ihrer verstorbenen Brüder Johannes und Cleophas.  

 

 Ottilia 
  GbKsII 30.08.1608     T v Cleophas Rödel 

   Rödel  Ihre Vormünder Hanß Schöfer und Velten Hofman kaufen für sie von 

Hanß Ziegler dem alten 2 Viertel Weingült auf einem Morgen 

Weingart im Schombar für 16 Gulden. 
 

  GbKsII  13.01.1611     T v Othilia 

   Rödel  sT v Jost Weickh 

     Sr v Velten Rödel 

     vh m Johannes Schuster  

     Vor Schultheiß Georg Sandthöver und den Gerichtsschöffen Michel 

Meyer, Conradt Weintz, Peter Hermann, Steffan Stephan, Veiox 

Zigler, Hanß Schöfer, Jacob Wegner, Hanß Dormer, Paul Allebach, 

Bartel Heintz, Hanß Kindt und Philipps Behr errichtet sie ein 

Testament. Sie vermacht ihrer Mutter einen Weinberg und einen 

Acker, ihrem Bruder einen Weinberg und ansonsten alles ihrem 

Ehemann. Der Pfarrei und der Schule vermacht sie jeweils 10 Gulden. 
 

  GbKsII 19.12.1612    T v Othilia 

   Othilia  Sr v Johannes Rödel 

     Sr v Cleophas Rödel 

     sT v Jost Weick 

     vh m Johannes Schuster 

     In Beisein von Schultheiß Georg Sandthöver und des Gerichtsschöffen 

Hanß Schöfer verkauft sie ihrer Mutter und ihrem Stiefvater für 80 

Gulden ihren Anteil am Erbe ihrer verstorbenen Brüder Johannes und 

Cleophas. Sie bekommt den Kaufpreis in Form zweier Gültbriefe, 

einen über 50 Gulden bei Hanß Augenreich, einen über 30 Gulden bei 

Nicol Werner.  

 

 Susanna 
  GbKsII  10.09.1609     vh m Veltin Rödel 

 

 Velten 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Rödel 
 

  GbKsII  10.09.1609     vh m Susanna 

   Veltin Rödel   Vor Schultheiß Georg Sandthover und den Gerichtsschöffen Michel 

Meier, Conradt Weintz, Peter Herman, Steffan Steffan, Veiox Ziegler, 

Hans Schöfer, Jacob Wegner, Hanß Dörmer, Paul Allebach, Bartek 

Heintz, Hanß Kindt und Philipps Behr vermacht er seiner Ehefrau eine 

Wingert im Rudelstein und den Beisitz an seinem Nachlass. 
 

  GbKsII  13.01.1611     Br v Othilia 

     Seine Schwester vermacht ihm einen Weinberg. 

     Flurnachbar von Othilia Schuster geb. Rödel im Berntal 
 

  GbKsII  30.04.1611    Flurnachbar von Jacob Wegner in der Backhausgasse 
   Rödel 
 

  GbKsII 19.12.1612    derzeit Bürger zu Worms 

   Vältin Rödel  S v Othilia 

     Br v Johannes 

     Br v Cleophas 

     sS v Jost Weick 

     In Beisein von Schultheiß Georg Sandthöver und des Gerichtsschöffen 

Hanß Schöfer verkauft er seiner Mutter und seinem Stiefvater für 80 



Gulden seinen Anteil am Erbe seiner verstorbenen Brüder Johannes 

und Cleophas. Er bekommt den Kaufpreis in Form zweier Gültbriefe, 

einen über 50 Gulden bei Jacob Wegner, einen über 30 Gulden bei 

Friederich Bartz.  
 

  GbKsII 11.01.1614                  Bürger zu Worms 

   Rödel  Er klagt gegen Hanß Viereisen wegen 37 Gulden Kapital und Zinsen. 
 

  GbKsII 11.01.1614                  Er klagt gegen Jacob Rödersheimer wegen 24 Gulden Kapital 

   Rodel  . 
 

Röder 
 Hans Georg  
  luKs1  12.06.1696        Dreher zu Battenberg 

      V v  Maria Elisabeth () 

 

 Hans Philipp 
  luKs1  25.11.1660    von Dürkheim ? 

      sS v Valentin Jöck 

      TP v Johann Georg Kurtz  

 

 Maria Elisabeth 

  luKs1  12.06.1696        von Battenberg 

      T v Hans Georg Röder  

      (PJK)  Hans Nikolaus Klein 
 

  luKs1  25.03.1697 st.n.          vh m Johann Nikolaus Klein 

   Klein    TP v Johann Nikolaus Klein 
 

  luKs1  18.08.1697 st.n.          vh m Hans Nikolaus Klein   

   Klein   M v Johann Laurentius (*) 
 

  luKs1  09.06.1699 st.v.    vh m Johann Nikolaus Klein 

   Klein    TP v Johann Sigismund Mader   
 

  luKs1  18.04.1700    sSr v Apollonia Ellisabeth Fraudiger 

   oVN Klein   vh m Hans Nickel Klein   

      M v Johann Georg (*) 

      M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  03.09.1704    vh m Johann Nikolaus Klein    

   Klein   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  07.02.1706         vh m Johann Nikolaus Klein   

   Klein   M v Johann Jakob (*) 

 

Rödersheimer 
 oVN 
  GbKsI 25.03.1538     T v Niklas Roderßhemer 

  Roderßheim er  vh m Velten Enderle 

 

 Anna 
  GbKsI 25.03.1538     T v Niklas Roderßhemer 

  oVN Roderßheimer  vh m Hans Schmidt 
  

  GbKsI 13.06.1542                  vh m Hans Schmid 

  oVN Schmid  sie begehrt ihren Rechten Tag gegen Jakob Schlauditz wegen erlittener 

Schmähe 
 

 



  GbKsI 23.01.1543                  vh m Hans Schmidt 

  Schmidt   Ottilia, Kappes Hansen Schwieger hat sie verklagt; weil sie vormals 

ihren Abscheid von unsern ernvesten Junkern und Amtmann 

empfangen und nicht nachgekommen, und zum Überfluß zum nächsten 

verschienenen Gerichtstag Beweise vorzustellen begehrt, zugelaßen 

worden, abermals ungeschickt, so läßt es das Gericht bei des 

Amtmanns schriftlich gegebenen Abscheid bleiben 
 

  GbKsI 06.05.1544    vh m Hans Schmidt 

  oN   Sr v Peter Rödersheimer 

     ihr Ehemann begehrt in ihrem Namen seinen Rechten Tag auf die 

Klage seines Schwagers Peter Rödersheimer 
 

  GbKsI 27.05.1544                 vh m Hans Schmidt 

  oVN Retterßheymer   Sr v Peter Retterßheymer 

     ihr  Bruder Peter Retterßheymer begehrt seine Tage, Kundschaft zu 

führen gegen sie 
 

  GbKsI 12.01.1546                 vh m Hans Schmidt 

  Schmidt   sie soll gegen die Klage des Marx Phesinger billig Antwort geben, da 

ihr heute geboten worden ist zu recht 
 

  GbKsI 12.01.1546                 vh m Hans Schmidt 

  Schmidt   sie heischt irhen Rechten Tag 
 

  GbKsI 26.04.1552      Wwe v Hanß Schmit  

  Schmit    Zusammen mit Frantz Beßler begehrt sie ihren Bedacht wegen eines 

Kindes Anna (Rottersheimer),das Hanß Schneyder eine Zeitlang zu 

erhalten verdingt war. 
 

  GbKsI 11.05.1563     Auf Begehren ihres Bruder Peter, sich mit freiem Urteil weisen zu 

  oFN   lassen,erkennt der Richter zu Recht, daß er derzeit seiner Schwester 

Anna nächster Verwandter sei. 
 

 Anna 
  GbKsI 25.03.1538     ill T v Niklas Roderßheimer 

  Roderßheimer  ‘lieb Kind’ 

     sie ist nicht erbberechtigt; zur Hochzeit soll sie von ihren 

Stiefgeschwistern 20 Gulden erhalten 
 

  GbKsI 26.04.1552      Zusammen mit Frantz Beßler begehrt Anna, Witwe von Hanß 

  oFN    Schmit, ihren Bedacht wegen eines Kindes Anna (Rottersheimer),das 

Hanß Schneyder eine Zeitlang zu erhalten verdingt war. 

 

 Barbel 
  GbKsII           1544                vh m Steffen Retersheimer 
   Retersheimer   

 

 Bart 
  GbKsI 17.01.1538                  Zeuge der Einkindschaft des Jakob Feisinger zwischen seinen   

  Barth Rotersheimer   Kindern aus erster Ehe mit Margreth Beltzel und den künftigen aus 

seiner zweiten Ehe mit Elisabeth Clein 
 

  GbKsI 18.03.1539                  er ersucht seinen Rechten Tag, sich gegen Hans Beckers von  

  Bardt Roterßemer  Schriesheim Forderung zu bedenken 

 

 Bernhard 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
  Rettesheimer 

 



 Claus 
  ZASP 15.04.1479     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Becker  von Rödersheim 

     Vor ihm als Zeuge verkauft Hans Rorhemer der Pfarrkiche zu 

Dürkheim eine jährliche Gült von 1 Gulden für eine Zahlung von 20 

Gulden.  
 

  ZASP 05.11.1481     von Rödersheim 

   Becker  Huber und Gemeindsmann zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Philips Hoenberger und den Dorfmeistern Claus 

Becker von Rödersheim, Wörner Keller, Bechtolff Ganßer, Hans 

Reistman und Symon Becker verkaufen Niclaus Beltzel und seine 

Ehefrau Katherin eine jährliche GüLt von anderthab Gulden an die 

Pfarrkirche zu Dürkheim gegen Zahlung von 30 Rheinischen Gulden. 

 

 Engelman 
  GbKsI 17.01.1538                   Zeuge der Einkindschaft des Jakob Feisinger zwischen seinen   

  Rotersheimer   Kindern aus erster Ehe mit Margreth Beltzel und den künftigen aus 

seiner zweiten Ehe mit Elisabeth Clein 

 

 Hanß 
  GbKsII  29.08.1592     Simon Küntz und er klagen gegen Georg Seetz namens Junker Nagel  

   Hanß Retersheimer wegen etlicher Fenster, die Georg Seetz an einem Giebel gegen sie 

gewandt habe. Georg Seetz erhält Dilation zu beweisen, daß Junker 

Nagel sich dies vorbehalten habe.. 

 

 Jacob 
  GbKsII 11.01.1592     Flurnachbar von Elisabeth Weick verw. Schuster im Rudelstein 
   Retersheimer 
 

  GbKsII 11.02.1595     vh m Martina 
   Reterßheimer    
 

  GbKsII  31.08.1603                  vh m Martha 
   Roterßhemer    

 

  GbKsII  30.04.1605      Herr Nicklas Krebß klagt gegen ihn wegen Nichtbezahlung von 50 

   Rötterßheimer  Gulden Hauptgeld sambt 5 Gulden Pension für 2 Jahre. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Rötersheimer 
 

  GbKsII  10.01.1609      Die Almosenpfleger zu Kallstadt klagen gegen Bartel Zemmer, ihn,  

   Röterßheimer  Conradt Preßel und Hanß Hefner wegen ausständiger Schulden. Sie 

versprechen, das Geld bis Georgii zurückzuzahlen. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Flurnachbar von Anthonius Heinrich am Creutz  

   Rodersheimer  . 
 

  GbKsII  08.01.1611      zu Kallstadt 

   Roderßheimer  Veronica Krebß klagt durch ihren Anwald Moritz zum Krieg gegen 

ihn wegen nicht bezahlter 50 Gulden Hauptgeld und 15 Gulden 

Zinsen.  
 

  GbKsII 28.04.1612                  Niclaß Schwab klagt namens Johann Sebastian Schillings, Schreibers  

   Rodersheimer  des Limburgischen Schaffners Marx Antz, gegen ihn wegen 

ausstehender Zinsen von 50 Gulden Kapital für drei Jahre. 
 

  GbKsII 27.04.1613                  Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Röderßheimer  Niclaß Schwab klagt namens des Limburgischen Schaffners Marx 

Antz, gegen ihn wegen ausstehender 7½ Gulden Zinsen für drei Jahre 

auf 50 Gulden Kapital. 
 

  GbKsII 01.09.1613    Gemeindsmann zu Kallstadt 



     Wegen Nichtzahlung von 10 Gulden Zins für 4 Jahre wird der 

Limburgische Schaffner Marx Antz in seine am 29.08.1609 

spezifizierten Güter eingesetzt. 
 

  GbKsII  11.01.1614    Moritz Krieg hat ihm einen Weingart abgekauft, der aber für 50 

Gulden verpfändet war. Er verpflichtet sich, die 50 Gulden bis 

nächsten Georgentag abzulösen. 
 

  GbKsII 11.01.1614                  Velten Rodel klagt gegen ihn wegen 24 Gulden Kapital 
 

  GbKsII  26.04.1614    Er soll den Weinberg, den er Moritz zum Krieg verkauft hat und der 

dem Kloster Limburg für 50 Gulden verpfändet ist, ledig machen. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Űber den Gerichtsprocurator Lorentz Kintz klagt Friederich Bartz 

   Rodersheimer  gegen ihn wegen der Unterpfänder, die dem Stift Limburg für 50 

Gulden verpfändet sind. Der Beklagte verspricht, die Kläger schadlos 

zu halten und bittet um Dilation. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Űber den Gerichtsprocurator klagt Alexander Audinel gegen ihn 

   Roderßheimer  wegen ausstehender Zinsen fUr 4 Jahre auf 50 Gulden Kapital. 
 

  GbKsII  29.08.1615    Der Gerichtsprocurator zu Kallstadt Lorentz Kintz klagt gegen ihn  

   Röderßheimer  wegen der Unterpfänder, die dem Stift Limburg für 50 Gulden Kapital 

versetzt und zum Teil verkauft sind. Er begehrt Schadloshaltung. 
 

  GbKsII  29.08.1615    Jacob Roderßheimerstreitet mit ihm wegen eines Gütertauschs. 

   Roderßheimer  Er hat dem Beklagten 1½ Viertel Feld tauschweise überlassen. Als 

dieser es an Hanß Dormer weitertauschte, stellte sich heraus, daß es ½ 

Viertel mehr war und sich außerdem eine nicht ernannte Gülte darauf 

befand.  
 

  GbKsII  24.09.1617                Im Streit zchwischen Marx Schramm und   Peter Kehr wegen  

   Röserßheimer  strittiger Läden bezeugt er: Als er dort (in Peter Kehr’s Haus) gewohnt 

hat, waren die Läden geschlossen. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Flurnachbar von Agnes Ebert zum Creutz 

   Röderßheimer. 
 

 Marie 
  GbKsII  31.08.1603                  T v Jacob Roterßhemer u. Efr Martha 
   Roterßhemer    

 

 Martina 
  GbKsII 11.02.1595     vh m Jacob Reterßheimer 

   Reterßheimer  Base von Panngratz Heyrich 

     Panngratz Heyroch vermacht ihr und Marx Schram das Schwertteil 

(zwei Drittel) an einem Garten in der Wiesgasse. 
 

  GbKsII  31.08.1603                  vh m Jacob Roterßhemer 

   Martha Roterßhemer  Base von Pangraz Heinrich 

     M v Marie 

     M v Othilie 

     Pangraz Heinrich vermacht ihren beiden Töchter Marie und Othilie die 

Hälfte seiner fahrenden Habe. 

 

 Niklas 
  GbKsI 25.03.1538    Witwer 

  Roderßheimer  V v Peter 

  Retherßhemer  V v oVN verh Schmidt 

     V v oVN verh Enderle 

     V v Anna (ill) 

     Er verfügt, daß nach seinem Tod seine Kinder die nicht erbberechtigte 

uneheliche Tochter Anna, sollte diese noch minderjährig (‘unerzogen’) 



sein, ernähren und kleiden sollen, und ihr bei Verheiratung 20 Gulden 

auszahlen sollen 

 

 Othilie 
  GbKsII  31.08.1603                  T v Jacob Roterßhemer u. Efr Martha  
   Roterßhemer    

 

 Peter 
  GbKsI 11.02.1533     seine Klage gegen Konrad Schrot wird abgewiesen, da er dem 

  Roterßhemer  vorhergehenden Urteil noch nicht Folge geleistet hat 
 

  GbKsI 25.03.1538     S v Niklas Roderßheimer 

  Roderßheim er  Swr v Hans Schmidt 

  Retherßhemer  Swr v Velten Enderle 
 

  GbKsI 09.01.1543                  Hans Schmidt begehrt seinen Rechten Tag gegen ihn wegen 

  Rotterßheymer  Schmähung 
 

  GbKsI 06.05.1544    Swr v Hans Schmidt 

  oN   auf seine Klage begehrt sein Schwager Hans Schmidt namens seiner 

Hausfrau seinen Rechten Tag 
 

  GbKsI 27.05.1544                  Swr v Hans Schmidt 

  Retterßheymer   er begehrt seine Tage, Kundschaft zu führen gegen Hans Schmidt’s 

Hausfrau 
 

  GbKsI 27.05.1544                  in seiner Klage gegen Hans Schmidt erkennt das Gericht: so er 

  Retterßheymer   beibringt, daß Hans Schmidt unverteilte Güter innehat, die seinem 

Vater Niklas Rödersheimer gehört hatten, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.05.1544                  auf das geweiste Urteil begehrt er als Kläger gegen Hans Schmidt 

  Retterßheymer   die Kundschaft zu führen 
 

  GbKsI 26.08.1544                  in seiner Klage gegen Hans Schmidt erkennt das Gericht zu recht, 

  Rottersheymer  daß die geführten Zeugen publiziert werden; welche Partei weiter von 

Nöten hat, Zeugen zu führen, soll geholt werden 
 

  GbKsI 13.01.1545                  Hans Schmit begehrt seine Rechten Tag, um ihm zu antworten 
  Retterßheimer      
 

  GbKsI 13.01.1545                  in seinem Streit mit Hans Schmied wegen eines Zweiteils  

  Retterßheimer  Weingart im Streitacker: Weil die Parteien gesagt haben, sie wollten 

wegen des Grasufers eins werden, erkennt das Gericht mit recht, die 

erste Teilung solle in kraft bleiben, und wegen des Grabens sollen sie 

sich laut der Zeugenaussage zum dritten Teil vergleichen 
 

  GbKsI 12.05.1545     in seiner Klage gegen Hans Schmid erkennt das Gericht, daß er 

  Rotterßheimer  mit seiner geführten Kundschaft und Zeugenaussage seinem Vormeß 

nach, wie es sich gebührt, nicht genügend beigebracht habe; will er 

weitere Kundschaft führen, soll es gehört werden  
 

  GbKsI 12.05.1545     Swr v Hans Schmid 

  Rotterßheimer  er begehrt seinen Rechten Tag, um weitere Kundschaft gegen  seinen 

Schwager zu führen 
 

  GbKsI 06.09.1552      In seiner Klage gegen Hanß Eckert wegen etliche Scheltworte 

  Retershem  erkennt der Richter zu recht, daß dem Beklagten die rechten Tag 

zugelassen werden sollen. 
 

  GbKsI 13.01.1562      Er heischt seinen Rechten Tag gegen Conrat Schmit, Kundschaft 

  Roterßhem  zu sagen. 
 

  GbKsI 08.09.1562     In Sachen zwischen Conrat Schmit als Kläger und Bechtelff   

  Roterßhem  Wolff tritt er als Zeuge auf, der in der Sache verwandt ist. 
 

  GbKsI 11.05.1563     Auf sein Begehren, sich mit freiem Urteil weisen zu lassen, 



  Roterßhem  erkennt der Richter zu Recht, daß er derzeit seiner Schwester Anna 

nächster Verwandter sei. 
 

  GbKsII 16.05.1564     In seinem Streit mit Frantz Baßler weist der Richter zu Recht, daß er 

  Rottersheimer  diesmal nicht schuldig sei, den Tagkosten zu erlegen 
 

  GbKsII 29.08.1564     in der Klage des Frantz Baßler gegen ihn weist der Richter zu  

  Rottersheimer  recht, daß jener diesmal keinen Tagkosten zu erlegen habe. 
 

  GbKsII 12.09.1564     in der Klage des Frantz Baßler gegen ihn weist der Richter zu  

  Rottersheimer  recht, daß Baßler eine vollkommene Gewalt von seiner Hausfrau 

vorbringen soll. 
 

  GbKsII 12.09.1564     in der Sache zwischen Frantz Baßler und ihm spricht der  

  Roetters heimer  Richter zu recht, daß Baßler ihm den Tagkosten erlegen soll. 
 

  GbKsII 09.01.1565    in der Sache zwischen ihm und Ottilia, Frantz Baßlers Ehefrau, und 

  Retersheimer  dann Conratt von Deurn wegen eines von Anna Schmit herrührenden 

Widerfalls spricht der Richter zu recht: weil er, Peter, den Widerfall 

an Conratt von Deurn verkauft hat, soll der Kontrakt zwischen ihm, 

Peter, und Ottilia, Frantz Baßlers Hausfrau, null und nichtig sein. 
 

  GbKsII 23.01.1565    seinetwegen hinterlegt Cunrat Schmieth beim Gericht Kallstadt 10  

  Petter Retershaimer  Gulden zu 26 Albus   
 

  GbKsII 08.05.1565    im Streit mit Cunrat Schmied von Dehurn wegen eines Drittels an    

  Retersheimer  einem  Zweitel Acker auf dem Zeisenbühl soll  er darlegen, daß das 

Drittel nicht mit dem Widerfall verkauft worden ist. 

 

 Steffen 

  GbKsI 17.01.1538                   S v Velten Rotersheimer u. Efr. Margreth Beltzel   

  Rotersheimer   sS v Jakob Feisinger 

     er ist Zeuge der Einkindschaft, die sein Stiefvater Jakob Feisinger 

zwischen seinen Kindern aus erster Ehe mit Margreth Beltzel und den 

künftigen aus zweiter Ehe mit Elisabeth Clein errichtet 
 

  GbKsI 28.05.1538                   der Vertrag, der auf dieses Datum mit ihm abgeschlossen wird, ist von 

der Einkindschaft seines Stiefvaters Jakob Feisinger unberührt 
 

  GbKsI 15.06.1538     EK v Velten Beltzel u. Efr Othilia 

  oFN   sS v Jakob Feßinger 

     seine Großmutter Othilia Beltzel vermacht ihm einen Wingert am 

Steinacker. Nach ihrem Tod soll ihr Nachlaß unter die Kinder (Enkel) 

und die Kinder, die Jakob Feßinger mit seiner jetzigen Ehefrau 

Elisabeth Clein bekommen sollte, aufgeteilt werden 
 

  GbKsII           1544                vh m Barbel 

   Retersheimer  Er tauscht mit Jacob Eßden sein Haus gegen dessen Haus. Ihm fallen 

12 d von der gemeinen Wede und 4 d von Best Fislers Scheuer. Jacob 

zahlt ihm noch 2 Gulden 22 Albus 6 d. 

     Zeuegn: Nick Zigler und Simon von Kirchheim 
 

  GbKsI 30.04.1549     zusammen mit Marx Feßinger hat er Hans Casper Bauman wegen  

  Roterßhemer  etlicher Güter verklagt, die Steffen Beltzel verkauft hat und an denen 

sie ein Losungsrecht hätten; das Gericht erkennt: bringt Marx mit 

Kundschaft bei, daß er dazugerufen wurde, den Kauf helfen 

aufzurichten, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.08.1549     obwohl sein Mitkläger Marx Fessinger die Handlung gegen Hans 

  Roterßhemer   Bauman hat fallen lassen, soll ihm in der Hauptsache nichts 

entnommen sein; wenn die Parteien in der Hauptsache fortfahren 

wollen, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.08.1549     in seiner Klage gegen Hans Bauman wegen der Losung weist das 

  Roterßhem   Gericht zu Recht, daß die Nutzung der Güter hinter Recht gelegt 

werden soll, weil das Hauptgeld auch hinter Recht gelegt ist 
 



  GbKsI 17.09.1551                 ehrbar 

  Rottersumer, Retterßumer  von Kallstadt 

     sS v Jakob Feysinger 

     er erscheint vor Barth Becker, Unterschultheiß zu Kallstadt, und den 

Gerichtsschöffen, um anzuzeigen, daß ihm sein Stiefvater Jakob 

Feysinger zu Lebzeiten zwei Flecken, nämlich einen Wingert am 

Riedweg und ein Zweiteil im Hyracker übertragen hat 

     Zeugen: Marx Feysinger und Best Fyßler 
 

  GbKsI 13.09.1554     Auf Begehren des Hans Bundt namens Hanrich Geiß und Hans  

  Steffan Rotterßhem  Serves, Gutleut-Pfleger zu Kaiserslautern wegen der Einsetzung in 

seine, Steffans, Güter weist der Richter zurecht, daß er mit Haus und 

Hof tun und lassen kann wie mit seinen eigenen Gütern. 
 

  GbKsI 07.01.1556     Auf die Klage des Jacob Beckelhaub heischt er seinen Rechten 

  Roterßhem  Tag, sich zu bedenken 

 

 Veiox 
  GbKsI 13.05.1561     In seiner Klage gegen Jock Clauß wegen einem Morgen Wingert  

   Roterßhem  weist der Richter zu Recht, daß der Beklagte den Kläger schadlos 

halten soll laut Kerbzettel. 
 

  GbKsII 15.01.1572    er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Langen Zeisenbühl 
   Roedersheimer  
 

  GbKsII  08.03.1573    Weinkaufsmann beim Verkauf des Hans Haman 
   Retersheimer   
 

  GbKsII 05.03.1576     Flurnachbar von Margreth Beckelhaub in der Jauchen 
   Retersheimer 
 

  GbKsII  06.06.1579    Flurnachbar von Best Ebel im Zeisenbühl. 
   Retersheimer 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Viox Röttersheinrer 
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur im Zeisenbühl  
   Rettersheimer   
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Rettesheimer 

 

 Velten 
  GbKsI 17.01.1538                  vh m Margreth Beltzel   

   Rotersheimer   V v Steffen 

       bereits verstorben 

 

Römbold 
 Apollonia 
  luKs1  19.08.1735         zu St. Grethen 

      vh m Georg Wilhelm Römbold  

      TP v Georg Wilhelm Fischer 

 

 Georg Wilhelm 
  luKs1  19.08.1735          Müller in St. Grethen 

      vh m Apollonia 

      TP v Georg Wilhelm Fischer 

 

Roerman  s.u. Rohrhemer 



 

Rösch 
 Anna Franziska 
  luKs1  11.08.1715    vh m Johannes Rösch  

      kath 

      TP v Johann Georg Zirn 

 

 Johannes 
  luKs1  11.08.1715    Zieglergeselle zu Pfeffingen 

       kath 

       vh m Anna Franziska   

      TP v Johann Georg Zirn 

 

Rösner 
 Anna Rosina 
  luKs1  14.01.1660   (JGE)             T v Martin Rösner u. Efr Ottilia   

      TP: Rosina Georgen 

      Anna Brandt 

      Hans Ludwig Harnisch  

 

 Katharina 
  luKs1  04.12.1657        von Leistadt 

      vh m Martin Rösner  

       M v Katharina Margaretha () 

 

 Katharina Margaretha  
  luKs1  04.12.1657     (JGE)              T v Martin Rösner u. Efr Katharina 

       TP: Katharina Harnisch 

 

 Martin 

  luKs1  04.12.1657       Einwohner zu Leistadt 

      vh m Katharina 

       V v Katharina Margaretha () 
 

  luKs1  14.01.1660   Einwohner zu Leistadt 

      sBr v Anna Brandt 

      vh m Ottilia   

      V v Anna Rosina ()  

 

 Ottilia 

  luKs1  14.01.1660   zu Leistadt 

      vh m Martin Rösner     

      M v Anna Rosina ()  

 

Roggenwieser 
 Cloß 
  GbKsII  29.04.1606    Flurnachbar von Jacob Happes in der Kreuzgewann 
   Rogenwiesener 

 

 Debald 



  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Rogewiser  Flurnachbar von Niclas Stalp auf der Durkheimer Straße (Kirchheimer 

Gemarkung) 

 

Rohrbach 
 Andreas  s.u. Johann Andreas 

 

 Anna Christina 
  luKs1  26.03.1699 st.v.  *    T v Hans Martin Rohrbach u. Efr Eva Elisabeth  

   28.03.1699  (PJK)   TP: Christian Sturm u. Efr Anna Christina 
  

  luKs1  16.09.1699   (PJK)   T v Johann Martin Rohrbach 

      6 Monate alt 

 

 Anna Claudina  s.u. Johanna Cladina 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  13.02.1710  *  T v Konrad Rohrbach u. Efr Johanna Cladina 

   16.02.1710   (PJK)  TP: Johann Lorenz Heintz u. Efr Anna Elisabeth Dresch 
 

  luKs1  01.06.1721  (PJK)  T v Konrad Rohrbach 

       12 Jahre alt 
 

  luKs1  05.07.1726    T v Konrad Rohrbach 

       TP v Anna Eliabeth Bechtloff 
 

  luKs1  27.05.1731    T v Johann Konrad Rohrbach   

       TP v Johann Philipp Rohrbach (Nf) 
 

  luKs1  12.02.1734    T v Johann Konrad Rohrbach 

   Elisabeth     TP v Anna Elisabeth Sauer 
 

  luKs1  31.12.1734    allhier in Diensten 

      TP v Anna Elisabeth Müntz 
 

  luKs1  15.04.1736   T v Konrad Rohrbach 

       (LDF) Georg Friedrich Böckel 
 

  POPP            1736  mit ihren Ehemann auf der Harle nach Amerika ausgewandert  

              1771 + 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  08.06.1710  (PJK)  T v Johann Konrad Rohrbach 

       12 Jahre alt 
 

  luKs1  15.08.1717    T v Johann Konrad Rohrbach 

      TP v Johann Adam Voltz 
 

  luKs1  12.08.1721   T v  Johann Konrad Rohrbach 

      bisher gewesene Silbermagd am Hartenburger Hof 

     (PJK)  Johann Michael Schröder  
 

  luKs1  25.09.1736    vh m Nikolaus Schröder   

       T v Konrad Rohrbach u. Efr Johanna Cladina  

      M v Eva (*) 

 

 Anna Magdalena 
  luKs1  07.02.1735 *        T v Johann Daniel Rohrbach u. Efr Maria Dorothea Werlin 

   11.02.1735   (LDF)  TP: Philipp Stauch u. Efr Anna Magdalena  



 

 Anna Margretha 
  luKs1  03.08.1719   vh m Johann Andreas Rohrbach  

      M v Johann Jakob (*) 

 

 Eva Elisabeth 
  luKs1  26.03.1699 st.v.       vh m Hans Martin Rohrbach   

       M v Anna Christina (*) 
  

 

 Hans Martin  s.u. Johann Martin  

 

 Johann Andreas 
  luKs1  27.05.1708  (PJK)  S v Konrad Rohrbach 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  19.08.1710    S v Konrad Rohrbach 

       TP v Anna Barbara Leisenhen 
 

  luKs1  17.08.1711    S v Konrad Rohrbach 

   Andres   er fand den toten Jost Rudolph Schwind, der , als er seine Cappesbirn 

hinter dem Bettelhaus in den Kappesgärten gebrochen und sich die 

Leiter allem Augenschein nach gewendet hatte, heruntergefallen war. 
 

  luKs1  16.03.1717    S v Konrad Rohrbach 

   Andrreas   TP v Johann Andreas Linsenmann 
 

  luKs1  03.08.1719   Burger allhier 

      vh m Anna Margretha 

       V v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  16.04.1720   V v Johann Jakob (+) 
 

  luKs1  09.06.1720 +  Bürger allhier 

   11.06.1720   (PJK)  an einem hitzigen Fieber gestorben 

      25 Jahre, 4 Monate und 7 Tage alt 
 

 Johann Daniel 
  luKs1  08.03.1707 *   S v Konrad Rohrbach u. Efr Johanna Cladina 

   11.03.1707  (PJK)  TP: Johann Daniel Saur 

       Michael Rohrbach 

       Anna Katharina Schrag 
 

  luKs1  28.05.1719  (PJK)  S v Johann Konrad Rohrbach  

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  29.04.1729    S v Johann Konrad Rohrbach 

      TP v Maria Sibylla Rohrbaß 
 

  luKs1  18.07.1730   S v Johann Konrad Rohrbach 

     (PJK) Maria Dorothea Werling  
 

  luKs1  24.05.1731    Bürger allhier 

      vh m Maria Dorothea Werling 

       V v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  07.02.1735         vh m Maria Dorothea Werlin 

       V v Anna Magdalena (*) 
 

  luKs1  09.12.1737    Bürger und Metzger allhier 

   Daniel   vh m Dorothea Werling 

       V v Kunigunda (*)  



 

 Johann Georg 
  luKs1  28.08.1719 *  S v Johann Peter Rohrbach u. Efr Anna Gertraud Eisendrath 

   01.09.1719    (PJK)  TP: Johann Georg Schuster 

       Sophia Margretha Dramp 
 

  luKs1  13.05.1731  (PJK) S v Johann Peter Rohrbach 

     12 Jahre alt 
 

  INKb            1745 ∞  in Leistadt Wilhelmina Möckel 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  03.08.1719 *  S v Johann Andreas Rohrbach u. Efr Anna Margretha 

   06.08.1719    (PJK)  TP: Johann Jakob Kraus u. Efr Anna Maria 
 

  luKs1  16.04.1720 +  S v Johann Andreas Rohrbach 

   17.04.1720   (PJK)  9 Monate und 12 Tage alt 
 

 Johann Konrad 
  luKs1  05.10.1700    Bürger allhier 

      vh m Johanna Cladina 

       V v Johann Matthäus (*) 
  

  luKs1  09.02.1704    Büttel allhier 

      vh m Johanna Clara 

       V v Philipp Christophorus August (*) 
  

  luKs1  08.03.1707     vh m Johanna Cladina 

   Konrad   V v Johann Daniel (*) 
  

  luKs1  27.05.1708   V v Andreas () 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  13.02.1710     Koch und Bürger allhier 

   Konrad   vh m Johanna Cladina 

      V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  08.06.1710   V v Anna Magdalena () 
 

  luKs1  19.08.1710    Bürger, Koch und Büttel allhier 

   Konrad   V v Johann Andreas   
 

  luKs1  17.08.1711    V v Andres 
   Konrad    
 

  luKs1  20.05.1714   V v Johann Matthäus () 
 

  luKs1  22.01.1715   Meister 

      Bürger, Koch und Büttel allhier 

      V v Johann Peter () 
   

  luKs1  31.05.1716   Meister 

      V v Philipp Christoph August () 
 

  luKs1  16.03.1717    Meister, Koch und Büttel allhier 

       V v Andreas  
 

  luKs1  15.08.1717     Meister 

      V v Anna Magdalena   
 

  luKs1  28.05.1719   V v Johann Daniel () 
   Konrad  
 

  luKs1  01.06.1721   V v Anna Elisabeth () 
   Konrad 
 

  luKs1  12.08.1721   Koch und Gerichtsdiener allhier 

      V v Anna Magdalena ()  



 

  luKs1  05.07.1726     Koch und Gerichtsdiener allhier 

      V v Anna Eliabeth   
 

  luKs1  29.04.1729    Gerichtsdiener u. Koch allhier 

      V v Johann Daniel 
 

  luKs1  18.07.1730  Meister, Koch und Gerichtsdiener allhier 

     V v Johann Daniel ()  
 

  luKs1  27.05.1731       Bürger allhier 

      V v Anna Elisabeth   
 

  luKs1  12.02.1734    gewesener Gerichtsdiener allhier 

      V v Elisabeth   
 

  luKs1  15.04.1736   bürgerlicher Einwohner alhier 

   Konrad  V v Anna Elisabeth () 
 

  luKs1  29.09.1736    vh m Johanna Cladina 
   Konrad 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  25.01.1716 *  S v Johann Peter Rohrbach u. Efr Anna Gertraud Eisendrath 

   28.01.1716   ≈ (PJK)  TP: Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

       Johann Lorenz Münch 
 

  luKs1  01.06.1727  (PJK)  Sv Johann Peter Rohrbach 

       12 Jahre alt  

 

 Johann Martin 
  luKs1  26.03.1699 st.v.       Kuhhirt allhier 

   Hans Martin    vh m Eva Elisabeth  

        V v Anna Christina (*) 
  

  luKs1  14.05.1699 st.v. +  Kühhirt allhier 

   15.05.1699    (PJK)    
 

  luKs1  16.09.1699    gewesener hiesiger Kühhirt 

      V v Anna Christina () 

       bereits verstorben 
 

  luKs1  11.03.1707     von Wittersweiler 

      V v Michael Rohrbach  

      bereits verstorben 

 

 Johann Matthäus 
  luKs1  05.10.1700 *  S v Johann Konrad Rohrbach u. Efr Johanna Cladina 

   08.10.1700     (PJK)              TP: Johann Martin Lomelius 

       Matthäus Schraag 

       Maria Elisabeth Zimmer  
 

  luKs1  20.05.1714  (PJK)  S v Johann Konrad Rohrbach 

        13 Jahre alt 

 

 Johann Peter 
  luKs1  31.05.1705    (PJK)  14 Jahre alt 
 

  luKs1  22.01.1715   S v Johann Konrad Rohrbach 

     (PJK)  Anna Gertraud Eisendrath verw. Dromb 
 

  luKs1  25.01.1716    Bürger allhier 

      vh m Anna Gertraud Eisendrath 

       V v Johann Lorenz (*) 
 



  luKs1  28.08.1719   vh m Anna Gertraud Eisendrath 

       V v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  15.12.1720   Bürger allhier 

      TP v Johann Peter Lückel 
 

  luKs1  01.06.1727   V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  17.11.1726     Bürger allhier 

      vh m Anna Gertraud Eisendrath verw. Dromb  

      TP v  Anna Gertraud Kühl 
 

  luKs1  16.02.1728   vh m Anna Gertraud Eisendrath 
 

  luKs1  06.05.1728    Bürger u. jetziger Allmosenpfleger allhier 

     TP v Johann Peter Kühl 
 

  luKs1  16.02.1729    vh m Anna Gertraud Eisendrath (+) 
 

  luKs1  17.02.1729 +  ein feiner junger Bürger 

   18.02.1729  (PJK)  am Fleckenfieber gestorben 

       36 Jahre, 5 Monate und 2 Tage alt 

      Er wurde mit seiner Frau Anna Gertraud geb. Eisendrathin ein Grab 

gelegt, was, solange ich hier im Amt bin, noch nie geschehen. Gott 

helfe den hinterlassenen Wölpen 
 

  luKs1  13.05.1731  V v Johann Georg () 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  24.05.1731 *  S v Johann Daniel Rohrbach u. Efr Maria Dorothea Werling 

   27.05.1731     (PJK)              TP: Johann Philipp Werle(Ok) 

       Anna Elisabeth Rohrbach (Tt) 

 

 Johanna Cladina    
  luKs1  05.10.1700    vh m Johann Konrad Rohrbach   

      M v Johann Matthäus (*)  
 

  luKs1  09.02.1704    vh m Johann Konrad Rohrbach   

   Johanna Clara    M v Philipp Christophorus August (*) 
 

  luKs1  08.03.1707     vh m Konrad Rohrbach  

       M v Johann Daniel (*) 
 

  luKs1  13.02.1710     vh m Konrad Rohrbach   

       M v  Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  23.01.1726     Wehenmutter (Hebamme) 

   Anna Claudina   sie gab dem Kind Johann Andreas Schwin die Nottaufe 
 

  luKs1  29.09.1736    M v Anna Magdalena Rohrbach 

   oVN   TP v Eva Schröder (EK) 

 

 Johanna Clara   s.u. Johanna Cladina 

 

 Konrad    s.u. Johann Konrad 

 

 Kunigunda 
  luKs1  09.12.1737 *  T v Daniel Rohrbach u. Efr Dorothea Werling 

   12.12.1737   (LDF)  TP: Johann Georg Unverzagt u. Efr Kunigunda Münch  

 

 Michael 
  luKs1  11.03.1707    aus Wittersweiler 



      S v Johann Martin Rohrbach  

      TP v Johann Daniel Rohrbach 

 

 Philipp Christophorus August 

  luKs1  09.02.1704 *  S v Johann Konrad Rohrbach u. Efr Johanna Clara 

   12.02.1704  (PJK)  TP: Philipp Christophel August Wißenbach 

       Justina Margretha Schmidt   
 

  luKs1  31.05.1716  (PJK)  S v Konrad Rohrbach     

      12 Jahre alt 

 

Rohrbaß 
 oVN 
  luKs1  08.07.1709 *  S v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

    +  tot gebohren 

   09.07.1709  (PJK)  von der Amme hinausgetragen und begraben 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  08.11.1702 *  T v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

   12.11.1702  (PJK)  TP: Nikolaus Henninger u. Efr Anna Elisabeth Sandhöfer 
 

  luKs1  31.05.1716  (PJK)  T v Friedrich Christian Rohrbaß      

      12 Jahre alt 
 

  INKb  09.09.1729   Leistadt             Johann Arnd Kurtz 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  15.05.1712  (PJK)  T v Christian Friedrich Rohrbaß 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  19.02.1714     T v Christian Friedrich Rohrbaß (seine älteste Tochter) 

      TP v Maria Margretha Böckel 
 

  luKs1  02.06.1715    T v Christian Friedrich Rohrbaß 

      TP v Anna Margretha Schrag 
 

  INKb  26.12.1735   Leistadt             Philipp Friedrich Metzger 
 

  luKs1  09.10.1737    vh m Philipp Friedrich Metzger    

   Metzger  M v Anna Maria (*) 
 

 Christian Friedrich 
  INKb  10.06.1698    S v Johann Henrich Rohrbass u. Efr Anna Maria Gassmann 

       Landau             Anna Maria Lohr 
  

  luKs1  14.02.1702      gemeiner Bäckermeister 

      TP v Maria Margretha Hartmann   
  

  luKs1  14.03.1702    der Gemeind Bäckermeister 

      vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  08.11.1702    der Gemeind Bäckermeister 

      vh m Anna Maria Lohr 

       V v Anna Elisabeth (*) 
  

  luKs1  04.03.1703    der Gemind Bäckermeister allhier 

      vh m Anna Maria Lohr  
  

  luKs1  10.06.1703    Bürger und Bäckermeister allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 

      TP v Christian Friedrich Menges   
  



  luKs1  28.09.1703    der Gemeind Bäckermeister allhier 

      TP v Anna Margretha Hensel 
 

  luKs1  20.02.1705    der Gemeind Bäckermeister allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 

       V v Maria Magdalena (*) 
  

  luKs1  19.04.1707                gemeiner Bäckermeister allhier 

      V v Maria Magdalena (+) 
 

  luKs1  06.08.1707    Gemeind Bäckermeister allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 

       V v Johann Friedrich (*) 
  

  luKs1  17.01.1708    gemeiner Bäcker 

      vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  24.01.1708    der Gemeind Bäcker 

       TP v Philipp Friedrich Anthoni 
  

  luKs1  19.02.1708    der Gemeind Bäckermeister allhier 

   Friedrich Christian  vh m Anna Maria Lohr 
  

  luKs1  20.04.1708   der  Gemeind Bäckermeister allhier 

      TP v Maria Elisabeth Bembi  
 

  luKs1  29.06.1708   der Gemeind Bäckermeister allhier 

     vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  08.07.1709    gemeiner Bäcker 

      vh m Anna Maria Lohr 

      V v oN (*,+) 
 

  luKs1  12.09.1709    Meister 

      V v Johann Friedrich (+) 
 

  luKs1  25.05.1710    Bürger, Rosswirt u. Gemeind Bäcker allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 

      TP v Anna Maria Anthoni 
 

  luKs1  09.08.1710    Rosswirt und Gemeind Bäckermeister 

      vh m Anna Maria Lohr 

        sogleich notgetauft, da es nur 4 Wochen über die Hälfte gekommen, V 

V v Eva (+) 
 

  luKs1  10.08.1710     Meister 

      V v Eva (+)   
 

  luKs1  30.12.1711    Bürger, Bäcker u. Wirt im weißen Roß allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  15.05.1712   Meister 

      ref 

      V v Maria Margretha () 
  

  luKs1  30.11.1712    Bürger, Bäckermeister und Roßwirt allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  19.02.1714     Bäckermeister und Roßwirt allhier 

      V v Anna Margretha 
 

  luKs1  05.08.1714    Bürger, Bäckermeister u. Roßwirt allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 

      TP v Anna Elisabeth Unverzagt  
  

  luKs1  15.02.1715     Bäckermeister und Roßwirt allhier 

       vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  02.06.1715    Roßwirt 

   oVN   V v Anna Margretha  
 

  luKs1  31.05.1716   Meister 



   Friedrich Christian  ref 

      V v Anna Elisabeth () 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  17.01.1717    Meister, Bürger und Roßwirt allhier 

      vh m Anna Maria Lohr 
 

  luKs1  11.09.1718    Rosswirt und Bäckermeister allhier 

      V v Philipp Gottfried   
 

  luKs1  04.05.1723   Rosswirt und Bäckermeister 

      V v Philipp Gottfried () 
 

  luKs1  26.10.1725    jetziger Bäcker zu Leistadt 

      vh m Anna Maria Lohr 

 

 Eva 
  luKs1  09.08.1710 *  T v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

       (PJK)  sogleich notgetauft, da es nur 4 Wochen über die Hälfte gekommen, 

gar schwach und zartgliedrig war, dergleichen ich noch nie gesehen 

       TP: Eva Tiefenbach verw. Beer 

   10.08.1710 + 
 

  luKs1  10.08.1710 +   T v Christian Friedrich Rohrbaß   

   11.08.1710  (PJK)  unzeitig zur Welt gekommen, hatte nur 16 Stunden gelebt 

      wurde von etlichen Weibern hinausgetragen 

 

 Johannes 
  luKs1  23.10.1725  *  S v Philipp Gottfried Rohrbaß u. Efr Maria Barbara Lülg 

   26.10.1725   (PJK)  TP: Anna Maria Rohrbaß geb. Lohr (GM) 

       Johannes Meyer u. Efr Anna Elisabeth 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  06.08.1707 *  S v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

   10.08.1707   (PJK)  TP: Johannes Schneider u. Efr Anna Ottilia 
 

  luKs1  12.09.1709 +  S v Christian Friedrich Rohrbaß 

   13.09.1709  (PJK)  an dwn Purpeln und Gichtern gestorben 

      2 Jahre, 1 Monat und 5 Tage alt 

 

 Johann Philipp  s.u. Philipp Gottfried 

 

 Johann Simon 
  luKs1  02.07.1724 *  S v Philipp Gottfried Rohrbaß u. Efr Anna Barbara Lülg 

     04.07.1724    (PJK) TP: Johann Wolfgang Schrang u. Efr Anna Elisabeth 

verw.Herrling 

      Simon Köhler u. Efr Maria Margretha 
 

  luKs1  16.12.1724 +  S v Philipp Gottfried Rohrbaß 

   17.12.1724  (PJK)  an den Gichtern gestorben 

       3 Monate u. 14 Tage alt 

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  20.02.1705 *  T v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

   24.02.1705  (PJK)  TP: Maria Magalena Unverzagt 

    +   Johannes Ulm 
 

  luKs1  19.04.1707 +               T v Christian Friedrich Rohrbaß 

   21.04.1707  (PJK)  am Brechen und Durchlauf gestorben 



      2 Jahre 2 Monate alt  

      Im Beisein der ganzen Bäckerzunft mit Gesang und Klang begraben 

 

 Maria Sibylla 
  luKs1  25.04.1729 *  T v Philipp Gottfried Rohrbaß u. Efr  Maria Barbara Lülg 

   29.04.1729   (PJK)  TP: Johann Daniel Rohrbach 

       Maria Sibylla Gesell 
 

  luKs1  07.04.1732 +  T v Philipp Gottfried Rohrbaß 

   08.04.1732   (PJK)  an einem hitzigen Magenfieber gestorben 

      3 Jahre weniger 18 Tage alt 

 

 Philipp Gottfried 
  luKs1  26.10.1700 *  S v Christian Friedrich Rohrbaß u. Efr Anna Maria Lohr 

   31.10.1700     (PJK)              TP: Philipp Gottfried Amslinger u. Efr Anna Margretha 
  

  luKs1  11.09.1718    S v Christian Friedrich Rohrbaß 

      TP v Philipp Jakob Voltz  
 

  luKs1  04.05.1723   S v Christian Friedrich Rohrbaß 

     (PJK)  Maria Barbara Lülg 
 

  luKs1  02.07.1724    Burger allhier 

      vh m Anna Barbara Lülg 

        V v Johann Simon 
 

  luKs1  16.12.1724    Bürger allhier 

       V v Johann Simon (+) 
 

  luKs1  23.10.1725     Burger allhier  

      vh m Maria Barbara Lülg 

       S v Anna Maria Rohrbaß geb. Lohr (GM) 

      V v Johannes (*) 

  luKs1  21.12.1727    vh m Maria Barbara Gilch 

   Johann Philipp   sV v Peter Andoni Gilch (+) 

      er erbt von seinem verstorbenen Stieffsöhnchen durch die Mutter 300 

fl.       
 

  luKs1  25.04.1729    Bürger allhier 

      vh m Maria Barbara Lülg 

       V v Maria Sibylla (*) 
 

  luKs1  07.04.1732    hiesiger Gerichtsdiener 

      V v Maria Sibylla (+) 

 

Rohrheimer  s.u. Rohrman 

 

Rohrman 
 Elisabeth 
  ZASP 15.04.1479     vh m Hans Rorhemer 
   Rorhemer    
 

 Hans 
  ZASP 15.04.1479     zu Kallstadt 

   Rorhemer  vh m Elisabeth 

     Vor Schultheiß Peter von Werstat und Veltin Rode, Pter Hoffman, 

Zymmer Henne dem Jungen, Hans Buddel, Claus Becker von 

Rödersheim und Engelman von Godramstein verkauft er der 



Pfarrkiche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 1 Gulden für eine 

Zahlung von 20 Gulden.  
 

 Jost 
  GbKsI 21.03.1544     vh m Else Braun (‘Rorhemers Else’) 
   oVN Rorhemer 
  

  GbKsI 26.08.1544     vh m Else Braun (‘Rormans Else’) 
   oVN Roerman 
 

  GbKsI 13.01.1562      vh m Else Braun (‘Rorhemer Else’) 
   oVN Rorhemer    
 

  GbKsI  04.02.1567     vh m Else Braun (‚Rohrmans Else“)  
   oVN     
 

  GbKsII  04.02.1567     vh m Ehliesenbet Braun 

   Rorman   bereits verstorben 
 

  GbKsII  19.03.1567                  um seinen Nachlaß streiten Peter Bechtolffs Erben gegen Lampert  

      Storck. Lampert Storck hat seine Forderung fallen lassen. Jedoch 

wollen sich jetzt Jacob Ziegler und Hans Steimetz als bestellte 

Nachlaß-Curatoren einlassen, was ihen vom Richter erlaubt wird  
 

  GbKsII  19.03.1567                  Jacob Ziegler und Hans Steinmetz sind Curatoren seines Nachlasses. 

Im Streit mit ihnen sollen Peter Bechtolffs Erben  beweisen, daß sie 

bessere Gerechtigkeit am Erbe haben. 
 

  GbKsII  17.06.1567     vh m Else Braun.  
   oVN Roerman    
 

  GbKsII  17.06.1567     vh m Elisabeth, Els Braun 

   oVN Roerman   Conrad Geger soll dartun, was Roermans Els zu ihrem Mann an .  

     Gütern zugebracht und was Jost Roerman und Elisabeth in währender 

Ehe erworben haben 
r 

  GbKsII 03.02.1568    vh m Else Braun  
   oVN Rohrmann   

 

Roidel   s.u. Rodel 

 

Roith   s.u. Roth 

 

Ros.. 
 Johann Henrich 
  luKs1  08.06.1724  (PJK)  aus Erpolzheim 

     in Kallstadt  S v Peter Ros.. 

      13 Jahre alt 

 

 Peter 
  luKs1  08.06.1724   von Erpolzheim 

      V v Johann Henrich () 

 

von Rosen 
 oVN 
  luKs1  15.03.1711    unter ihm lebte zu Dethweiler im Elsaß Anna Barbara Brieff 

 



Rosenbach 
 Johannes  
  luKs1  Nov/Dez.1706    von Allmeswende 

      V v Johannes   

 

 Johannes 
  luKs1  Nov/Dez.1706    S v Johannes Rosenbach 

      Steinhauergeselle 

      TP v Maria Veronika Spies 

 

Roß 
 Elisabeth Margaretha 
  luKs1  04.05.1738    zu Altleiningen 

      vh m Johann Philipp Roß  

      TP v Johann Philipp Widdersheim 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  04.05.1738    Capellan in Altleiningen Grünstadtischer Herrschaft 

      vh m Elisabeth Margaretha  

      TP v Johann Phlipp Widdersheim  

 

Roßnagel 
 Veith 
  GbKsI 31.08.1535     er ersucht seinen Rechten Tag in seiner Klage gegen Steffen Beltzel  

 

Roterßemer, Roterßhemer s.u. Rödersheimer 

 

Roth 
 oVN 
  GbKsI 04.05.1546     aus St. Joachimstal (‘St. Jochumbsdal’) 

  Rot   S v Wolff Rot  

     er verkauft zusammen mit Velten Rot für 30 Gulden 1 Batzen bares 

Geld den halben Teil des Nachlasses von Niklas Rot, den dieser seiner 

Witwe Otilia Eberthemer hinterlassen hat, an Baltes Klop 

     Zeugen sind Schultheiß Cuntz Ebel und die Gerichtsschöffen Bart 

Becker, Jakob Schlaudigs, Jakob Feßinger und Henrich Ebertzhemer 
 

  GbKsI 14.04.1546                  aus St. Joachimstal (‘Sant Jochums dal’) 

  Rot     S v Wolff Rot 

     sein Vormund (‘Fürweser’) ist Bartel Beier  

     er erklärt zusammen mit seinem Fürweser vor Cuntz Ebel,  Schultheiß 

und Gerichtsschöffen, anhand einer mitgebrachten Urkunde (‘Brief 

und Siegel’), daß Wolff Rot im Rahmen eines Vertrags, den Rot 

Velten und Ottilia mit allen ihren Erben abgeschlossen haben, aus 

seinem väterlichen und mütterlichen Erbe 38 fl: erhalten habe und 

somit alle seine Verwandtschaft diesbezüglich für quit, los und ledig 

erkläre; auf ihre Bitte bestätigen dies Schultheiß und Schöffen mt 

ihrem Siegel 
 

 oVN 



  GbKsI 22.08.1547     T v Anthes Rod 

  Rod     vh m Heintz Zigler (I.) 

      M v Jorg, Jakob, Hans, Marx, Veltin, Vyogs 

     bereits verstorben 
 

 Anna 
  GbKsI 28.02.1541     vh m Velten Rott 
  Rott  
 

 Anna 
  GbKsII 29.05.1629                  vh m Georg Roth 

 

 Anna Eva 
  luKs1  05.07.1729   von Monsheim 

      T v Hans Peter Roth 

     (PJK) Georg Valentin Saur 
  
  luKs1  02.06.1730    vh m Georg Valentin Saur    

   Saur  M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  26.07.1732    vh m Georg Valentin Saur   

   Saur   M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  10.02.1734    vh m Georg Valentin Sauer   

   Sauer    M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  06.12.1734    Wwe v Georg Valentin Sauer   

   Sauer    M v Katharina Elisabeth (+) 
 

  luKs1  06.01.1735 +  Wwe v Georg Valentin Saur 

   09.01.1735  (LDF)  28 Jahre, 10 Monate u. 3 Tage alt 

 

 Anna Margaretha 
  luKs1  16.01.1661    von Ungstein 

      T v Christoph Roth 

      TP v Katharina Maargaretha Eich  
  

  luKs1  11.11.1661                   von Ungstein 

      T v Christoph Roth 

     (JGE)  Hans Georg Morsch 
 

  luKs1  01.12.1662       vh m Hans Georg Morsch 

   Morsch    M v Johann Henrich () 
 

  luKs1  26.03.1664                     vh m Hans Georg Morsch 

   Morsch    M v Maria Benedicta () 
 

  luKs1  23.07.1665                     vh m Hans Georg Morsch   

   Morsch   M v Johann Georg () 
 

  luKs1  13.08.1666    vh m Hans Georg Morsch  

   Morsch    M v Hans Georg (+)  
 

  luKs1  10.12.1666   vh m Hans Georg Morsch 

   Morsch   M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  30.04.1667  (HH)  vh m Hans Georg Morsch () 
   Morsch 

 

 Anthes 
  GbKsI 22.08.1547     V v oN 



  Rod     SwV v Heintz Zigler 

 

 Catharina 
  GbKsII 14.05.1566     vh m Debold Rod 
   Rod   

 

 Debold 
  GbKsII 14.05.1566     vh m Catharina 

   Rod  Er gibt Christoff Ott und dessen Ehefrau Anna mit Mund, Hand und 

Halm auf 6 Viertel Wingart am Herrenberg, oben Junker Zeiskamers 

Erben, unten Heinrich Heidloff, 3 Viertel Wingart am Herrenberg, 

oben Marten Pfo, unten Hans Grunewlads Erben, ein Zweitel beim 

Zoberborn, oben Heinrich Hasen Erben, unten ein Angewender, 1 

Morgen auf dem Werth, oben Anthis Ebarthsamer, unten Conradt 

Becker 

 

 Georg 
  GbKsII 29.05.1629                  von Wachenheim auf der Pfrimm 

     vh m Anna 

     Er tauscht mit Johann Jacob Beyer 26 Viertel und 1 Maß aus 1 Fuder 

Wein jährlicher Gülte auf das Kallstadter Hofgut. 

 

 Hans 
  GbKsI 25.04.1542                 Velten Hirt klagt gegen ihn wegen eines Morgens, der in der 

  Roith   Junkern (von Fleckenstein) Gut gen Ruppertsberg gehört; da der 

Beklagte anzeigt, daß man ihm den Flecken zinsfrei gegeben, sowie 

von von das geschehen, soll er es zum nächsten Gericht beweisen  
 

  GbKsI 12.03.1549     Zeuge der Einkindschaft des Christoffel Klopp  
  Rod 
 

 Hans 
  GbKsI 07.01.1550                 von Mörsch (Merß) 

  Roth, Roith   Ciliox Kerner begehrt, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, 

was er gegen ihn wegen seines Ausbleibens zu genießen habe; das 

Gericht erkennt mit Recht, daß ihm Hans Roith den Tagkosten zu 

erlegen schuldig ist 
 

  GbKsI 21.01.1550                von Mörsch (Merß) 

  Roth Hen  auf Begehren des Ciliox Kerner, sich mit einem freien Urtiel weisen zu 

lassen, wes er sich gegen Rothen Hen von Merß wegen dessen 

Ausbleibens zu genießen habe, erkennt das Gericht, daß Roth von 

Merß den Tagkosten zu erlegen schuldig, da er nicht Antwort geboten 

hat 
 

  GbKsI 29.04.1550                von Mörsch (Merß) 

     sS v Jost Motz 

     auf Begehren des Ciliox Kerner, sich mit einem freien Urteil gegen ihn 

wegen 2 Tagkosten weisen zu lassen, spricht das Gericht zu Recht: 

weil Hans Roth und sein Stiefvater Jost Motz ins Recht verfaßt sind 

und weil Hans Roth ungehorsam erschienen ist, soll dieser schuldig 

sein, dem Kläger die 2 Tagkosten zu entrichten 
 

  GbKsI 29.04.1550                in der Klage des Ciliox Kerner gegen ihn wegen ausstehender 

      weist das Gericht zu Recht: weil gesteht, daß er das Hauptgeld 

geliefert und bezahlt hat und ins Recht zu Kallstadt verfaßt ist, soll er 

zu Kallstadt richtlich Antwort geben; da er aber keine ausstehende 

Gült gesteht, soll Ciliox Kerner dartun, was er noch schuldig ist 
 



  GbKsI 29.04.1550                von Mörsch (Merß) 

     Ciliox Kerner heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, Kundschaft zu 

führen bis zum nächsten Gericht  
 

 Hanß 
  GbKsII  12.07.1632                  Anna Catharina Schäffer vermacht 11 Reichstaler, die  Hanß Rhodt  

   Rhodt  und der junge Siebenschaff schuldig sind, ihrem Ehemann. 

 

 Hans Peter 
  luKs1  05.07.1729   Bürger zu Monsheim  

      V v Anna Eva () 
 

 Henrich 
  GbKsI 18.03.1539                  Pastor von Lautersheim 

     er hat wegen etlicher Schuld auf Nick Beckers (Erb-)Teil geklagt 

 

 Johann Geörg 
  GbKsII  15.12.1633    Schulmeister zu Kallstadt 

   Rhodt  Johannes Reichardt vermacht ihm 1½ Gulden. 

 

 Johann Stephan 
  luKs1  21.12.1679       Löwenwirt zu Weisenheim am Sand 

      vh m Maria Katharina 

 

 Jost 
  GbKsI 06.03.1537                  Born Henn hat ihn wegen einer Mauer verklagt; wenn er weiteres  

  Rod   beibringt, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 21.07.1563      zu Ungstein 

  Rott    Auf Begehren von Hans Reipolt, Oberkeller zu Hartenburg,namens 

unsers gnädigen Herrn von Leiningen betreffs Einsetzung in 3 Morgen 

Acker des Jost Rot auf dem Weilberg in Ungsteiner Gemarkung, 

genannt der Kopfacker, weist der Richter zu Recht, daß er ihn zu Ihrer 

Gnaden Händen nehmen und damit schalten und walten kann wie mit 

anderen Ihrer Gnaden Gütern. 

 

 Kuntz 
  GbKsI 05.10.1540      von Kallstadt 

  Rod    Vormund der Katharina Münch 

 

 Lorenz 
  GbKsII  12.07.1632                  Bürger zu Lambsheim 

   Rhodt  Sie verfügt in ihrem Testament, dass ihr Ehemann das vierte Teil an 

einem Viertel auf der Meß in Dürkheimer GemarkungLorenz Rhodt 

zum Abstand überlassen soll.. 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  21.12.1679       von Weisenheim am Sand 

      vh m Johann Stephan Roth 

      TP v Sophia Maria Schöll    

 

 Niclaß 



  GbKsII 08.01.1566     Im Prozess um eine Gült auf ein streitiges Viertel Weinberg sagt  

   Obladen  er als Zeuge aus, daß es wahr sein, daß er bei Meister Steffan gedient 

und das strittige Viertel öftermals gebaut habe. Es sei oben beforcht an 

Hans Eisenbarth modo Hans Obladen, nieden zu an Niclas Roth modo 

Hans Pengel, und es habe Meister Steffan gehört. Asmus Meurer habe 

es in der Teilung bekommen.  
 

 Ottilia 
  GbKsI 28.08.1543                  sT v Hans Baym 

  oN   wegen ihrer Teilung hat Bernhart Schnyder namens seines Kindes den 

verstorbenen Hans Baym (also dessen Witwe) verklagt und verlangt, 

daß dem Kind ein Vormund bestellt wird; der Richter erkennt, daß der 

Kläger durch den Ausfaut einen Vormund bestellen lassen soll 
 

  GbKsI 06.05.1544       T v Wendel Rot u. Efr oN 

  oFN    vh m Bernhart Schnyder  

      M v Philips Schnyder 

      sT v Hans Baym 

      Bart Ritter, der Vormund ihres Sohnes Philips, klagt gegen Hans 

Bayms Ehefrau wegen einer Erbteilung, damit Ottilia mit ihren andern 

Geschwistern von der ersten, zweiten und dritten Ehe ‘gerücklich’ in 

Besitzung bleiben 
 

  GbKsI 14.04.1546                   Sr v Wolff Rot u. Veltin Rot 

  Rot     sie hat mit Velten Rot und mit allen ihren (Mit-)Erben einen Vertrag 

abgeschlossen; danach hat Wolff Rot aus seinem väterlichen und 

mütterlichen Erbe 38 fl: erhalten alle seine Verwandtschaft 

diesbezüglich für quit, los und ledig erklärt 
 

  GbKsI           1560       vh m Bernhart Faust 

  Otilia Rot   M v Philips 

 

 Veltin 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rode  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich Ziegeller, 

Wendel Schynder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, Henne Born, 

Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter verkaufen Niclaus 

Szmont und dessen Ehefrau Agatha der Pfarrkirche Pfeffingen einen 

Ortsgulden jährlicher Gült für 5 Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rode  Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne Schnyder, 

Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, Henne Born, 

Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter verkaufen Veltin 

Mantel und dessen Ehefrau Margrede der Pfarrkirche Pfeffingen eine 

jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rode  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch Hen, 

Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen die 

Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine jährliche 

Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben Rheinischen 

Gulden. 
 

  ZASP 05.12.1514     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Rode  Vor Schultheiß Marcus Ziegeller und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Bornhenne, Jackel Pißeller, Clese Moscheller, Veltin Mantel, 



Monchhenne, Endres Schnÿder, Kosenhenn, Veltin Beltzell, Peter 

Kÿning, Clese Korner und Bechtolffs Henne der junge verkaufen die 

Eheleute Veltin Wenner und Appellonia der Pfarrkirche St. Peter zu 

Pfeffingen eine jährliche Gült von sieben Pfund Öl gegen Zahlung von 

fünf Rheinischen Gulden. 

 

 Veltin 
  ZASP 15.04.1479     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Veltin Rode  Vor ihm als Zeuge verkauft Hans Rorhemer der Pfarrkiche zu 

Dürkheim eine jährliche Gült von 1 Gulden für eine Zahlung von 20 

Gulden.  
 

 Velten  
  GbKsI 28.02.1541     vh m Anna 

   Rott  sein Haus grenzt nach oben an Bechtolfs Hensel, nach unten an  

     den Bauergraben; es zinst dem gnädigen Herrn von Leiningen 3 Pfund 

Heller 

     er tauscht sein Haus mit Bart Ritters Haus; dieser soll ihm 22 Gulden 

geben, 10 Gulden als Anzahlung und dann alle Fasnacht 5 Gulden 

     Als Zeugen beim Tausch waren dabei auf Veltins Seite: Bechtolfs 

Hensel, Mathes Ebertzemer, auf Bart Ritters Seite: Bestgen Groman, 

Jost Nawbauer 
 

  GbKsI 14.04.1546                 Br v Wolff Rot u. Ottilia 

   Rot    er und Ottilia haben mit allen ihren (Mit-)Erben einen Vertrag 

abgeschlossen; danach hat Wolff Rot aus seinem väterlichen und 

mütterlichen Erbe 38 fl: erhalten habe und alle seine Verwandtschaft 

diesbezüglich für quit, los und ledig erklärt 
 

  GbKsI 04.05.1546     er verkauft zusammen mit Wolf Rots Sohn für 30 Gulden und 

   Rot  1 Batzen bares Geld den halben Teil des Nachlasses von Niklas Rot, 

den dieser seiner Witwe Otilia Eberthemer hinterlassen hat, an Baltes 

Klop 

     Zeugen sind Schultheiß Cuntz Ebel und die Gerichtsschöffen Bart 

Becker, Jakob Schlaudigs, Jakob Feßinger und Henrich Ebertzhemer 

 

 Wendel 
  GbKsI 06.05.1544       vh m oN 

  Rot    V v Ottilia 
 

  GbKsI           1560       V v Otilia   
  Rot 

 

 Wolf 

  GbKsI 14.04.1546                  aus St. Joachimstal (‘Sant Jochums dal’) 

  Rot     Br v Veltin 

     Br v Ottilia   

     V v oN 

     er hat laut einer Urkunde (‘Brief und Siegel’) aus St. Joachimstal  im 

Rahmen eines Vertrags, den Velten Rot und Ottilia mit allen seinen 

Erben abgeschlossen haben, aus seinem väterlichen und mütterlichen 

Erbe 38 fl: erhalten und erklärt somit alle seine Verwandtschaft 

diesbezüglich für quit, los und ledig 
 

  GbKsI 04.05.1546     aus St. Joachimstal (‘St. Jochumbsdal’) 

  Rot   V v oVN 

     sein Sohn verkauft zusammen mit Velten Rot für 30 Gulden 1 Batzen 

bares Geld den halben Teil des Nachlasses von Niklas Rot, den dieser 

seiner Witwe Otilia Eberthemer hinterlassen hat, an Baltes Klop 



 

von Roth 
 Nikolaus 
  luKs1  18.09.1705    ‘Herr’ 

      sein Schäfer ist Henrich Andres 

 

Rothleder 
 Hans Georg 
  luKs1  09.08.1690 st.n.         Bürger und Küfermeister zu Dürkheim 

      vh m Maria Jacobe verw. Dahlheim (+) 
 

  luKs1  09.08.1690 st.n.         vh m Maria Jacob verw. Dahlheim (+) 

 

Rothman 
 Hans 
  GbKsI  08.30.1573     Ihm soll Methes Hielger 25 Gulden ablösen. 

 

Rott    s.u. Roth 

 

Rottersumer  s.u. Rödersheimer 

 

Roud 
 Velten 

  GbKsI 12.06.1535     vh m Ottilg Fißler 

     bereits verstorben 

 

Royer 
 oVN 
  luKs1  29.11.1705      er hatte zu Worms Anna Maria Kraft durch große Versprechungen zur 

päpstischen Religion verleitet 

 

Rübenthaler 
 Elias 
  luKs1  16.04.1684 st. n.  (ES)          S v Martin Rübenthaler u. Efr Anna Elisabeth Schneider  

       TP: Elias Saur u. Efr Anna Sophia Dieffenbach 

       Elias Nikolaus Sandthöffer 

 

 Martin 
  luKs1  06.07.1683 stn  gewesener Bürger zu Gemünden in Kärnten 

      V v Martin () 

      bereits verstorben 

 

 Martin 
  luKs1  28.03.1683 st. n.     Fuhrknecht von Pfarrer Elias Saur 

      TP v Johann Martin Linsemann     
  

  luKs1  06.07.1683 stn  von Gemünden in Kärnten 



      S v Martin Rübenthaler  

      (ES)  Anna Elisabeth Schneider 
 

  luKs1  16.04.1684 st. n.   hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Anna Elisabeth Schneider  

       V v Elias () 
 

  luKs1  xx.10.1688 st. n.  +  vh m Anna Elisabeth Schneider (+) 

 

Rück(enbecker) 
 Niklos 
  GbKsI 21.05.1538     Bäcker ?  (‘Niclos Rück becker’ könnte auch Niclos Rückbecker 

heißen) 

     er verspricht Nick Fißler, einen Ortsgulden auf den Flecken am 

Freinsheimer Weg bis nächsten St. Georgstag abzulösen 
 

  GbKsI 18.06.1538     ‘Rucken Beckers Nick’ 

  Nick Ruck(enbecker)  Pfarrer und Kirchengeschworene zu Pfeffingen haben ihn verklagt 

wegen dreier Ortsgulden auf Güter, die sie erklagt haben; da niemand 

erschienen ist, sich mit ihnen zu einigen, darf die Kirche diese Güter 

zu ihren Händen nehmen 
 

  GbKsI 27.08.1538                  Hans Rodel hat ihn verklagt; er ist diesem derzeit nichts schuldig  
  Nick Rücken(becker  
 

  GbKsI 26.08.1539                  er klagt auf Einsetzung in Hans Kunigs Haus; das Gericht erkennt  

  Nick Ruckenbecker  er möge damit tun und lassen wie mit seinen eigenen Gütern, es sei 

denn, jemand bringe Forderungen bei; das solle dann gehört werden 
 

  GbKsI 26.04.1547     Jost Laux läßt sich anstatt und von wegen ihm mit einem freien  

  Nick Rücken Becker  Urteil weisen wegen Hans Kunig’s Haus 

 

Rückert 
 Anna Margretha 
  luKs1  29.08.1723    von Dürkheim  

      T v Johann Henrich Rückert 

      TP v Johann Philipp Oschmann  

 

 Johann Henrich 
  luKs1  29.08.1723    ‚Herr’, deutscher Präzeptor und Kantor zu Dürkheim 

      V v Anna Margretha   
 

  luKs1  13.10.1728    Konrektor   

   oVN Rücker   bei der Beerdigung von Johann Erdmann Kall hielt er die Abdankung 
 

  luKs1  07.05.1734    Konrektor 

   oVN Rücker     er tauft Johann Friedrich Schuster 
 

  luKs1  24.02.1734    Dürkheimer Konrektor und 3. Pfarrer 

   oVN Rücker   er tauft Johann Wilhelm Münch 
 

  luKs1  18.04.1734    Konrektor 

   oVN Rücker   in Zeit währender Vakanz tauft er Maria Katharina Schwinn 

 

Rüdiger 
 Maria Elisabeth 
  luKs1  09.03.1712    von Colgenstein 

      vh m Michael Christian Rüdiger  

      TP v Christiana Juliana Kall 



 Michael Christian 
  luKs1  09.03.1712    hochehrwürdiger, großachtbarer und hochgelehrter Herr 

      treufleißiger Inspektor der Grafschaft Leiningen-Heidesheim 

      von Colgenstein 

      vh m Maria Elisabeth 

      TP v Christiana Juliana Kall 

 

Rühl 
 Jacob 
  GbKsII 23.01.1571      Er klagt gegen Witzel Hock. Weil jener den Vertrag, der zwischen  

   Ruehl   ihnen aufgerichtet wurde, nicht gehalten hat, soll Witzel sich des 

Fleckens halben mit ihm vergleichen. Will Witzel wegen der 3 Pfennig 

nicht stillstehen, mag er gegen seinen Antauscher Lorenz Kersch zu 

Freinsheim vor Gericht gehen. 

 

Rüsch 
 Anthonius 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Rudolph 
 Friedrich 
  luKs1  30.11.1700    gewesener herrschaftlicher Keller zu Dürkheim 

      V v Georg Nikolaus  

      bereits verstorben 

 

 Georg Nikolaus 
  luKs1  30.11.1700    von Dürkheim 

      S v Friedrich Rudolph 

      TP v Anna Margretha Crämer 

 

Ruff 
 Johann  
  GbKsI 29.08.1553      ‘Herr’ 

      Er hat Jerg Briff wegen 25 Gulden verklagt: Weil er dem Beklagten 

vor dem Richterstuhl nicht wie recht geboten hat, soll ihm Jerg Briff 

diesmal nicht Antwort zu geben schuldig sein. 
 

  GbKsII  20.05.1588    er ist Flurnachbar von Hannß Müller in Herxheimer Gemarkung 
   Hans 

 

Rumpf 
 Stoffel 
  GbKsII 12.01.1654     Seine Erben sind Flurnachbarn von Anna verw. Moll im Bettental. 
 

 

Ruprecht 
 Eva 
  refF2 03.06.1793     von Kallstadt      

     in Freinsheim TP v Eva Katharina Faber 



 

 Eva Justina 
  luKs1  25.10.1736 *        T v Johann Georg Ruprecht u. Efr Maria Eva Cornelius 

   28.10.1736    (LDF)  TP: Justina Barbara verw. Tresch (GM) 

 

 Johann Andreas 
  luKs1  29.01.1734 *   S v Johann Georg Ruprecht u. Efr Maria Eva Cornelius 

   31.01.1734  (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind 

 

 Johann Daniel 
  luKs1  15.09.1739 *   S v Johann Georg Ruprecht u. Efr Maria Eva Cornelius 

   17.09.1739 ≈(PJK)  TP: Johann Simon Baumann 

       Leonhard Daniel Francke u. Efr Johanna Elisabeth Creutzer 

       Katharina Creutzer 

 

 Johann Georg 
  InKb 08.11.1729 ∞  in Dürkheim Maria Eva Cornelius 
 

  luKs1  08.04.1731     großachtbarer u. kunsterfahrener Chirurg 

      vh m Maria Eva Cornelius 

       V v Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  29.01.1734    wohledel, vest und vorachtbarer Herr 

      Chirurgus allhier 

      vh m Maria Eva Cornelius 

       V v Johann Andreas (*) 
 

  luKs1  18.06.1735         Bürger und Balbierer allhier 

      vh m Maria Eva Cornelius  

      TP v Johann Georg Fleischmann  
 

  luKs1  25.10.1736          Bürger und Balbierer allhier 

      S v Justina Barbara verw. Tresch  

      V v Eva Justina (*) 
 

  luKs1  07.06.1737    Bürger und Babierer allhier  

        vh m Maria Eva Cornelius  

      TP v Johann Georg Unverzagt  
 

  luKs1  15.09.1739     herrschaftlicher Keller, ‘Herr’ 

   oVN   vh m Maria Eva Cornelius 

       V v Johann Daniel (*) 
 

  GbKsII  29.11.1739    herrschaftlicher Keller 

   Rubrecht   Vor ihm, dem Schultheißen Elias Santhöffer und den Gerichtsschöffen 

Phillips Unverzagt und Johann Georg Münch errichtet Katharina 

Elisabeth Heintz geb. Otto ein Testament. 
 

  GbKsII  12.01.1740    herrschaftlicher Keller 

   Rubrecht   Er ist Zeuge einer Verabredung zwischen Johann Lorenz Hentz dem 

jungen und dessen Schwiegermutter Anna Elisabeth Voltz verw. Ott. 

 

 Maria Eva   
  refF1 15.02.1788    vh m  Georg Jakob Faber 

   Eva Elisabeth  in Freinsheim TP v Maria Eva Brug 
 

  refF1 29.10.1788   vh m Georg Jakob Faber   

      M v Jakob (*) 
 

  refF2 25.12.1790   vh m Georg Jakob Faber   



   Eva Maria   M v Johann Ludwig (*) 
 

  refF2 02.06.1793     vh m Georg Jakob Faber  

         M v Eva Katharina (*) 
 

  refF2 19.01.1796   vh m Georg Jakob Faber        

          M v Johannes Andreas (*)   
 

  refF2 02.07.1798   von Kallstadt 

      Sr v Maria Magdalena 

     vh m Georg Jakob Faber     

     M v Maria Magdalena (*) 

 Maria Katharina 
  luKs1  08.04.1731  *  T v Johann Georg Ruprecht u. Efr  Maria Eva Cornelius 

   12.04.1731   (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind 

       Maria Elisabeth verw. Cornelius (GM) 

 

Russ 
 Best 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

 Martha 
  GbKSII  28.04.1607  Wwe v Peter Rosÿ   

   Rosÿ  Nickel Brmers Witwe klagt gegen sie wegen eines Widerfalls etlicher 

Gülten. 
 

  GbKSII  28.04.1607  Wwe v Peter Rosÿ   

   Rosÿ  Im Streit mit Heinrich Brem von Wachenheim wegen eines Widerfalls 

etlicher Gülten in Kallstadter Gemarkung begehrt sie Dilaton. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Wwe v Peter Rosÿ 

   Marta Rosÿ  Im Streit des Heinrich Brmer gegen sie wegen eines Widerfalls hat sie 

den Widerfall verwirk, da sie die GüLt nicht entrichtet und die Güter 

nicht mit Dung und Besserung in Bau gehalten hat wie üblich. 

 

 Peter 
  GbKsII 13.01.1596      Bürger zu Kaiserslautern 

   Ruß   Meister 

      Sein Anwald Johann Weißkyrch klagt gegen Phillips Heßelach wegen 

8 Gulden, die auf seiner Behausung stehen und die jener ablösen soll, 

was jener verspicht bis Herbst zu tun. 
 

 GbKsII  27.04.1596           Bürger in Kaiserslautern  

  Ruß Nach drei getanen Klagen auf einen Morgen im Borntal läßt er sich 

weisen: Weil die Güter nicht im Bau gehalten werden, darf er 

aufgrund des aufgelegten Briefs die Inhaber durch den geschworenen 

Büttel aus diesem Flecken gebieten und ihn zu seinen Händen nehmen. 
 

  GbKsII 13.01.1597      von Lautern  

   Petter Rosj   Barttel Waldtman klagt gegen ihn Rosj wegen einer Weingülte 

      von 2 Ohm, die er mit 30 Guulden ablösen möchte. Rosj besteht auf 

seinem Erbbestand, den er mit Kerbzettel von 1561 belegt, und 

braucht nicht darauf einzugehen. 
 

  GbKSII  28.04.1607  bereits verstorben   

   Rosÿ  Hofschneider zu Kaiserslautern 

     vh m Martha 
 

  GbKSII  25.08.1607  bereits verstorben 

   Rosÿ  Hofschneider zu Kaiserslautern 



     vh m Marta 

 

 


